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Önkormányzati hírek
Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testüle-
te a 2013. december 13-ai soron kívüli nyílt ülésén az 
alábbi napirendek szerepeltek:

1. Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-
testület Pénzügyi, Településfejlesztési és Ügyrendi Bi-
zottságának nem képviselő bizottsági tagja, Bozsikné 
Major Magdolna lemondott tisztségéről, amit a kép-
viselő-testület elfogadott, és új bizottsági tag válasz-
tására került sor. Az új nem képviselő bizottsági tag 
Berényiné Szabó Katalin lett.

2. Megszavazta a képviselő-testület, hogy a 2013-
as évhez hasonlóan, 2014. évben is legyen naptári 
éven belüli 35.000 e Ft-os folyószámla hitelkerete az 
önkormányzatnak likvid hitelként. A 2013-ban felvett 
52.000 e Ft-os hitelkeretet 2013-ban nem vette igény-
be az önkormányzat, de a működés zavartalan biz-
tosításához szükség van erre a hitelkeretre.

3. Módosult a pénzben és természetben nyújtott 
szociális ellátásokról szóló 15/2012. (IV. 27.) önkor-
mányzati rendelet, mivel 2014. január 1-től az átme-
neti segély, a temetési segély és a rendkívüli gyer-
mekvédelmi támogatás önálló ellátási formaként 
megszűnik, és önkormányzati segéllyé olvad össze.

Önkormányzati segélyben részesül, aki eseti jel-
leggel és igazolható módon létfenntartást veszé-
lyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az 
időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal 
küzdő személyek, akiknek családjában az egy főre 
számított havi jövedelem nem haladja meg a min-
denkori öregségi nyugdíjminimum 130%-át, egyedül 
élő esetén 200%-át.

Önkormányzati segély igényelhető: átmenetileg 
nehéz anyagi helyzetbe került személy vagy csa-
lád kiadásainak mérséklésére; eseti gyógyszerki-
adás mérséklésére; aki bűncselekmény sértettjeként 
anyagi segítségre szorul; elhunyt személy eltemette-
tésének költségeihez való hozzájárulásra.

Az önkormányzati segély természetbeni ellátás 
formájában is biztosítható. Természetbeni ellátás kü-
lönösen az Erzsébet-utalvány, az élelmiszer- a tüzelő-
segély, a tankönyv- és tanszervásárlás támogatása, 
a tandíj, a közüzemi díjak, illetve a gyermekintézmé-
nyek térítési díjának kifizetéséhez nyújtott, valamint a 
családi szükségletek kielégítését szolgáló, gazdálko-
dást segítő támogatás. Lényegében ezek a segélyek 
nem szűntek meg, feltételeik nem változtak, csupán 
egybeolvadtak és egy közös nevet kaptak.

4. A Varsány Közösségi Ház és Könyvtár intéz-
ményvezető kinevezését többszöri pályázati kiírást 
követően sem sikerült megvalósítani, mivel az in-
tézmény több funkciót lát el, és a 150/1992. (XI. 20.) 
Kormányrendelet értelmében csak az kaphat in-
tézményvezetői besorolást, aki rendelkezik mindkét 
intézményi funkciónak megfelelő (közművelődési 
és könyvtári) képesítéssel. A pályázati kiírás alapján 
ilyen pályázó nem volt. 2013. december 4-én lépett 

hatályba a 150/1992 (IX. 20.) Kormányrendelet 6/F. 
paragrafusának módosítása, mely alapján az ala-
pító okirata szerint több kulturális intézményi funkciót 
ellátó költségvetési szerv vezetésére megbízást az a 
közalkalmazott is kaphat, aki legalább az egyik kul-
turális intézménytípus intézményvezetőivel szemben 
támasztott követelményeknek megfelel, feltéve, 
hogy a kulturális intézményi funkciókat ellátó szerve-
zeti egységeket az adott alapfeladatra vonatkozó 
felsőfokú végzettséggel és szakképzettséggel ren-
delkező szakember irányítja. A képviselő-testület el-
fogadta az előterjesztést a Varsány Közösségi Ház és 
Könyvtár intézményvezetői pályázatának 2014. janu-
ár 2-val történő újbóli kiírásáról. A pályázati kiírást a 
Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazga-
tási Képzési Központ (KSZK) és a település internetes 
honlapján (www.rakoczifalva.hu) meghirdette.

5. Módosításra került a Szolnoki Kistérség Több-
célú Társulása Társulási Megállapodása. 2013. ja-
nuár 1-től közös önkormányzati hivatalt működtet 
Rákóczifalva és Tiszavárkony, ezért Tiszavárkony Köz-
ség Önkormányzata kezdeményezte, hogy a szociá-
lis és gyermekjóléti feladatokat Rákóczifalvai mikro 
térség keretén belül a Szolnoki Kistérség Többcélú 
Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Köz-
pontja lássa el. A kezdeményezéssel önkormányza-
tunk is egyetértett, azt támogatta. A Megállapodás 
módosításához a Társulásban résztvevő mind a 17 
önkormányzat hozzájárulása szükséges volt.

6. Megszavazta a képviselő-testület a Szolnok-
Abony-Szajol-Rákóczifalva települési szilárd hulla-
déklerakói rekultivációjának Önkormányzati Társulá-
sa Társulási Megállapodásának módosítását, mely-
nek oka: a 24 tagönkormányzat a Szolnok Térségi 
Hulladékgazdálkodási rendszer továbbfejlesztésével 
kapcsolatos feladataikat a Konzorcium, illetve a 
Társulás útján kívánja továbbra is ellátni. Fegyver-
nek Nagyközség városi rangot kapott A hulladék-
gazdálkodási közszolgáltatást, ezen belül a szelektív 
hulladék gyűjtését a tagönkormányzatok döntéseik 
alapján saját maguk szervezésében látják el, illetve 
igényük szerint a Társulás többségi tulajdonában 
cég útján is elláthatják.

7. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Polgári Védel-
mi Szövetség megkereste a települések polgármes-
tereit, hogy az elmúlt évhez hasonlóan 2014-ben tá-
mogassák a szövetséget, hogy többek között olyan 
tájékoztató kiadványokat készíthessenek, amelyek a 
lakossághoz, intézményekhez, szervezetekhez eljut-
tatva hozzájárul az állampolgárok ismereteinek bő-
vítéséhez, a veszélyeztető hatásokra történő felké-
szültségük növeléséhez. A képviselő-testület 100.000 
Ft támogatást szavazott meg a szövetség részére.

8. Tájékoztatást kapott a képviselő-testület a nem 
közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűj-
tésére vonatkozó közszolgáltatásról és az ezzel kap-
csolatos jövőbeni feladatokról. A vízgazdálkodásról 
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szóló 1995. évi LVII. törvény szerint az ingatlan tulaj-
donosa köteles az ingatlanán keletkező, háztartási 
szennyvizet az annak begyűjtésére feljogosított köz-
szolgáltatónak átadni. Az önkormányzatnak meg 
kell alkotnia a nem közművel összegyűjtött háztartási 
szennyvíz begyűjtésére vonatkozó helyi közszolgálta-
tásról szóló rendeletét, majd pályázati felhívást kell 
kiírnia, melyre a kormányrendelet szerint alkalmas 
ajánlattevők tehetnek ajánlatot. A későbbiekben 
a képviselő-testületnek ki kell választania a nyertes 
ajánlattevőt. A pályázati felhívás a következő tes-
tületi ülésre el fog készülni. A rendelet megalkotá-
sa után a településen minden lakos és gazdálkodó 
szervezet, aki a rendelet hatályba lépéséig még nem 
kötött rá a szennyvízcsatornára, köteles lesz igénybe 
venni a közszolgáltatást. A tájékoztatást a képviselő-
testület elfogadta.

9. A 2014-2020 közötti Európai Uniós fejlesztési cik-
lus előkészítése keretében a megyei programozási 
tevékenységről, együttműködési megállapodásról 
kapott tájékoztatást a képviselő-testület. A megye 
78 önkormányzatával a Megyei Önkormányzat egy 
együttműködési megállapodást kötött a hatéko-
nyabb, gyorsabb munkavégzés elérése érdekében. 
Az együttműködési megállapodás 2013. november 
1. és 2014. szeptember 30. közötti időszakra szól. A ke-
retösszegek meghatározásra kerültek. Megyei szinten 
28 milliárd Ft, kistérségi szinten 18 milliárd Ft-ot biztosí-
tanak a projektekre. A ciklusprogramból kiindulva az 
önkormányzat a következő főbb javaslatokat tette: 

belvízelvezető csatornarendszer kiépítése (amire a 
tervek az elmúlt ciklusban elkészültek, ami egy 360 
milliós projektcsomag) járdák, utak építése, javítá-
sa, felújítása, intézmények fűtéskorszerűsítése, hőszi-
getelése, nyílászárók cseréje, Virágoskert Óvoda és 
Bölcsőde épületeinek korszerűsítése, felújítása, bőví-
tése, templomok felújítása, turizmusfejlesztés, kis- és 
közepes helyi vállalkozók, vállalkozások támogatása, 
az ártéren a fokgazdálkodás megvalósítása. Tárgya-
lások folynak a Tisza menti Horgászegyesülettel, a 
Természetvédelmi Felügyelőséggel és a különböző 
szakhatóságokkal is. A fokgazdálkodás arra irányul, 
hogy az önkormányzat az ártéren diófákat szeretne 
telepíteni, illetve a Bivalytói-csatornánál halneveldét 
szeretne létesíteni. Összesen 3,8 milliárd Ft értékben 
tett javaslatot az Önkormányzat. A projektgyűjtés lé-
nyege, hogy a pályázatok kiírásánál ezeket a javas-
latokat veszik figyelembe.  

10. A Toll-Ker 97’ Kft.-nek a Tollüzem bővítése kap-
csán vízi közműfejlesztési hozzájárulást kell fizetni. 
Az egyéb más költségek megduplázódása miatt a 
beruházás költségei olyan nagymértékben emel-
kedtek, hogy a beruházás meghiúsulását is eredmé-
nyezhetik. Ezért a Toll-Ker 97’ Kft. tulajdonosa az 50%-
os vízi közműfejlesztési hozzájárulás csökkentésének 
jóváhagyását kérte a képviselő-testülettől. A vízi 
közműfejlesztési hozzájárulást nem az Önkormány-
zatnak, hanem a VCSM Zrt-nek fizeti a vállalkozás. 
A képviselő-testület támogatta a vízi közműfejlesztés 
hozzájárulásának csökkentését.

2013. június 28-án a Magyar Állam átvállalta az 
önkormányzatok adósságát az alábbiak szerint: 
az 5000 fő alatti önkormányzatok esetében az 
adósság 100%-át, az 5000 fő fölötti települések-
nél 40-70%-át vállalta át. A sikeres tárgyalásoknak 
köszönhetően Rákóczifalva elérte a 70%-os adós-
ságátvállalást. A kormányzat további intézkedése 
alapján az állam az önkormányzatok visszamaradt 
adósságállományának fennmaradó részét is átvál-
lalhatja 2014. február 28-ig. Rákóczifalva esetében 

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testülete a 2014. január 14-ei soron 
kívüli nyílt ülésén az alábbi napirend szerepelt:

ez 30%-ot jelentene, mely 600.000 euró (kb.: 181,5 
millió Ft). Ezzel az intézkedéssel az önkormányzat 
tartozása végérvényesen rendeződhet, ami nagy 
segítséget jelentene számunkra, mivel 2030-ig évi 
5 millió Ft kamatot plusz tőketartozást kell fizetnie 
az önkormányzatnak, a kötvényt felvásárló Hyppo 
Bank részére. 

A képviselő-testület felhatalmazta a polgármes-
tert, hogy megtegye az adósság átvállaláshoz 
szükséges nyilatkozatokat és intézkedéseket.

2014 januárjában ünnepelte 90. születés-
napját Igrinyi Gyuláné rákóczifalvai nyug-
díjas, aki fiatalon érkezett Rákóczifalvára, 
férje családjához. Nagy örömmel fogadta 
Krizsán József polgármester urat, aki mind-
annyiunk nevében köszöntötte az ünne-
peltet. Ezúton is kívánunk erőt-egészséget 
Gizella néninek, és kedves családjának. 
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„Jónak lenni jó” avagy új kerékpártároló az iskolában

Tájékoztató a gépjárműadó-mentesség igényléséhez

Azok a személyek, akik a gépjárműadó-mentességet a közlekedőképesség minősítésére irányuló vizsgá-
lat útján igénylik, a mozgásszervi betegségüket megállapító orvosi dokumentumaikkal (kórházi zárójelen-

tések, orvosi leletek stb.) együtt 
2014. január 1-től a települési önkormányzat hivatalánál nyújthatják be a kérelmüket. 

Az ügyfél által benyújtott kérelemmel és a kérelemhez csatolt mozgásszervi állapotot igazoló orvosi do-
kumentációkkal 

az önkormányzati hivatal keresi meg az illetékes rehabilitációs szakigazgatási szervet 
a szükséges szakvélemény kiállítása érdekében. 

A fentiekkel, illetve a lakosságot érintő egyéb helyi adóüggyel kapcsolatban 
további tájékoztatást – ügyfélfogadási időben – a Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal Adócso-

portjának ügyintézői nyújtanak.

Az elmúlt héten régóta dédelgetett álma 
teljesült az iskola tanulóinak és a sportcsar-
nok használóinak. Mindannyiunk örömére 
néhány nap alatt elkészült a fedett kerék-
pártároló. A kivitelezést önkéntes munká-
ban Pahocsa Kálmán (a Pahocsa és Társa 
Kft. ügyvezetője), továbbá Simon Róbert (a 
Kiss és Tsa Kft vezetője) és embereik végez-
ték. A munkához a tetőcserepet díjmente-
sen ajánlotta fel a vállalkozó, míg a többi 
anyagot Rákóczifalva Város Önkormányza-
ta biztosította. 

Tímárné Fischer Magdolna
 intézményvezető

Krizsán József
polgármester

Tisztelettel köszönjük Pahocsa Kálmán úr és Si-
mon Róbert úr eddigi támogatását, további szakmai 
munkájához sok sikert kívánunk. Egyben gratulálunk 
Pahocsa Kálmán úrnak a Creaton Hungary Kft. által, 
idén, immár IV. alkalommal meghirdetett „Tetőszép-
ségverseny” különdíjához.

Kérjük támogassa adója 1 %-val 
a Rákóczifalva Közbiztonságáért 
Alapítvány munkáját!
Adószámunk: 19222655-2-16
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Babakötvényt a Kincstárból

Az állam által nyújtott életkezdési támogatás ösz-
szege – ami jelenleg 42.500 Ft – a Magyar Államkincs-
tár által vezetett Start letéti-számlán kerül automati-
kusan elhelyezésre a gyermek születését követően. A 
Start letéti-számlán elhelyezett életkezdési támogatás 
összege nem egészíthető ki további befizetésekkel, il-
letve kamatozása megegyezik a mindenkori infláció 
mértékével. A szülőknek lehetőségük van azonban 
arra, hogy az összeget a Magyar Államkincstár ál-
lampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain díjmentesen 
nyitható Start-értékpapírszámlára helyezzék át, és 
azokat a Kincstár automatikusan kizárólag a gyermek 
születési évéhez igazodó Babakötvénybe fektesse 
be, amely infláció felett 3%-os adó-, járulék- és illeték-
mentes kamatot garantál a futamidő végéig. Erre a 
számlára a szülők, törvényes képviselők és hozzátarto-
zók, valamint a települések önkormányzatai – korlát-
lanul – fizethetnek be forintösszegeket.  

A szülők, a törvényes képviselők és a hozzátarto-
zók a 2006. január 1. előtt született gyermekek ré-
szére is nyithatnak – egyszeri, 25.000 forint befizetése 
mellett – Start-értékpapírszámlát. Fontos kiemelni, 
hogy a számlanyitás és a számlavezetés díjmentes, 
illetve bármekkora forintösszeget be lehet fizetni a 
gyermek javára, amely készpénzben, átutalással, 
bankkártyás fizetéssel is megtehető bármely állam-
papír-forgalmazó ügyfélszolgálaton, valamint kiegé-
szítő szerződés birtokában a Kincstár WebKincstár 
forgalmazó csatornáján keresztül. A magánszemélyi 
befizetések után évente az összeg 10%-ának megfe-
lelő, de legfeljebb évi 6.000 Ft további állami kamat-
támogatás jár. 

A gyermek 18. életévének betöltéséig, illetve a 
Babakötvény lejáratáig keletkezett megtakarítás 
és hozam mentesül mindennemű adó, járulék és 
illeték alól.

A kedvező feltételek miatt a szülőknek érdemes 
megfontolniuk, hogy a korábban banknál vezetett 
Start-számlákat átvigyék a Kincstárhoz. Első lépés-
ként az ügyfélnek a Kincstár valamely állampapír-
forgalmazó ügyfélszolgálatán – a gyermek nevére 
– Start-értékpapírszámlát kell nyitnia. Az ügyintéző 

2013. december 2-től vásárolható a Babakötvény a Magyar Államkincstár állampapír-forgalmazó 
ügyfélszolgálatain. Az elmúlt egy hónapban rekord nagyságú, a 2006. januártól eltelt időszak havi 
adatait is meghaladó összeg áramlott az új Babakötvény konstrukcióba.

által rendelkezésre bocsátott nyomtatványt – kitöl-
tés után – az ügyfélnek a korábbi számlavezetőhöz 
kell benyújtania, és ezen nyomtatvány alapján a 
számlavezető a nála vezetett Start-számla megszün-
tetésével egyidejűleg az addig összegyűlt össze-
get a kincstári Start-értékpapírszámlára átutalja.  A 
Kincstárhoz érkezett összeg ezt követően külön ren-
delkezés nélkül automatikusan befektetésre kerül a 
gyermek születési évének megfelelő sorozatú Baba-
kötvénybe.
A Start- értékpapírszámla nyitásához szükséges do-
kumentumok:

• a szülő (vagy a gyermek törvényes képviselőjé-
nek) személyazonosító kártyája/igazolványa, és – ha 
van – lakcímkártyája, 

• a gyermek adóazonosító jelét tartalmazó adó-
igazolvány (amennyiben rendelkezésre áll), vagy ar-
ról szóló hivatalos igazolás,

• gyermek születési anyakönyvi kivonata és lak-
címkártyája,

• annak a szülőnek az egyetértő nyilatkozata, aki-
nek a családi pótlékot folyósítják. 

A Start- értékpapírszámlával kapcsolatos bővebb 
információért hívja a Magyar Államkincstár Call Cen-
terét (06-1-452-2900), látogasson el a Kincstár hon-
lapjára (www.allamkincstar.gov.hu), vagy keresse 
személyesen a Magyar Államkincstár Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Igazgatóság Állampénztári Iroda 
állampapír forgalmazó ügyfélszolgálatát az alábbi 
elérhetőségeken:

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Igazgatóság Ál-
lampénztári Iroda Számlavezetési és Értékkezelési  
Osztály:

Szolnok, Magyar út 8.
Telefon: (+36-56) 372-806, (+36-56) 422-555   
Fax: (+36-56) 378-349.
Levelezési cím: 5002 Szolnok, Pf.: 90. 
E-mail: api.jas@allamkincstar.gov.hu 
           Ügyfélfogadási idő:
Hétfő, Kedd, Csütörtök          8:00-16:00
Szerda            8:00-18:00
Péntek            8:00-14:00
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Igazgatóság Ál-

lampénztári Iroda Számlavezetési és Értékkezelési 
Osztály kirendeltsége:

 Állampapír Értékesítési Pont, Karcag
 Karcag, Kossuth tér 1. fsz. 40. (a Városházán)
 Telefon: 06-30/815-9069
 Levelezési cím: 5002 Szolnok, Pf.: 90.
              E-mail: api.jas@allamkincstar.gov.hu
          Hivatali órák:
Hétfő, Szerda, Csütörtök 8:00 – 16:00
Péntek   8:00 – 12:00
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Tájékoztató lőgyakorlatokról
A Magyar Honvédség 86. Szolnok Helikopterbázisa lőgyakorlatot tart.
A lőtér közvetlen vagy közvetett szomszédságában lévő földművelő gazdák tájékoztatása a helyőrségi 

lőtéren tartott lőgyakorlatok időpontjairól a helyőrségi lőtér biztonságos üzemeltetése érdekében kiemelt 
fontosságú feladata az MH 86. Szolnok Helikopter Bázisnak.

A mellékelt térképen piros vonallal jelzett terület a lövészetek alkalmával a biztonságos üzemeltetés ér-
dekében lezárásra kerülnek. A biztonsági terület lezárásának időtartama: a lövészet megkezdése előtt egy 
órával a lövészet befejezéséig tart.

február id tartam 
03. 08:00-16:00 
04. 08:00-16:00 
05. 08:00-15:00 
06. 08:00-15:00 
07. 08:00-13:00 
10. 08:00-15:00 
11. 08:00-15:00 
12. 08:00-15:00 
13. 08:00-15:00 
17. 08:00-15:00 
18. 08:00-16:00 
19. 08:00-16:00 
20. 08:00-15:00 
21. 08:00-13:00 
25. 08:00-15:00 
26. 08:00-15:00 
27. 08:00-15:00 
28. 08:00-13:00 

 

Időpontok február hónapban

Márciusi lövészetek: 3., 4., 5., 6., 7., 10., 11., 12., 13., 17., 18., 19., 20., 21., 24., 25., 26., 27., 28., 31. 

A koraszülött mentést lehetővé tevő kiegészítő működési, valamint a beruházási költségek fedezetét az 
elmúlt években a Peter Cerny Alapítvány nagylelkű szponzorainak önzetlen adományai biztosították.

Örömünkre szolgál, hogy segíthettünk, és kérjük – ha lehetőségeik engedik – továbbiakban is 
támogassák adományaikkal, valamint 1%-os felajánlásaikkal kiemelten közhasznú alapítványunk 
munkáját.

 Dr. Somogyvári Zsolt
 főorvos, szakmai vezető

Peter Cerny Alapítvány a Beteg Koraszülöttek Gyógyításáért

Speciálisan felszerelt rohamkocsijaink a 3.178 kivonulás során 155.268 km-t futottak. Gépi lélegeztetés-
re 823 esetben került sor. Hiánypótló, éjjel-nappali szolgálatunk Budapesten és a környező 8 megyében 
((Bp. kb. 140 km sugarú körzete) biztosította a koraszülöttek és a beteg újszülöttek speciális mentését, 
őrzött szállítását és neonatológiai sürgősségi ellátását.

A Rákóczifalva Város Önkormányzatának területén élők biztonságos egészségügyi el-
látásához a Peter Cerny Alapítvány az alábbiak szerint járult hozzá:

Neonatális mentés-szállítás-sürg sségi ellátás 2013-ban 
- Esetszám 2 
- PCA által nyújtott térítésmentes szolgáltatás értéke 134.832 Ft 
- Állami szerepvállalás a mentés-szállításban 77% 
- A lakosságnak nyújtott térítésmentes PCA segítség 30.836 Ft 
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KTZVE HÍREK

Aktuális - EMVA -III. tengely - Turisztikai pályázatok állásáról 2014. február 3.

Elismerések
A magyar kultúra napja alkalmából 

Kómár István atyát 
„Kaposvári Gyula” 

díjjal 
jutalmazta Szolnok Megyei Jogú Város

 Önkormányzata. 

A 2013.11.14.-én megjelent a vidékfejlesztési miniszter 104/2013. (XI. 14.) VM rendelete, az Európai 
Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez a LEADER Helyi 
Akciócsoportok közreműködésével 2013-ban nyújtandó támogatások részletes feltételeiről.

2013. december 20.-2014. január 15 között a vonatkozó VM rendelet, valamint a vonatkozó IH 
közlemény alapján lehetett pályázatokat benyújtani az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési 
Alap III. (Turisztika) tengelyében.

A Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület rendelkezésére álló keretösszeg: 100 000 000 Ft
2014.01.21-ig összesen 7 db pályázat érkezett be munkaszervezetünkhöz, az igényelt támogatási 

összeg 128 748 002,- Ft.
A beérkezett pályázatok alapjogosultsági vizsgálata 2014.01.30-án lezárult, A1 ügyintézésük je-

lenleg is folyamatban van. 
KTZVE Munkaszervezete

Vas Béla Zoltán pedagógus, 
muzeológus-etnográfus
„Martfű Város 
Kultúrájáért Díjat” 
vett át a Martfű Városi Önkor-
mányzattól. 

A kapott elismerésekhez ezúton gratulálunk, további munkájukhoz nagyon sok sikert, 
erőt, egészséget kívánunk. 

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testülete 
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Aktuális - EMVA -III. tengely - Turisztikai pályázatok állásáról 2014. február 3.

...kész legyen a jó Isten kedvéért 
énekelni...

- Mi hívta életre a kórust? 
Hiányzott a város (és a benne működő egyházköz-

ségek) nagyságához illő nagyszabású egyházi kórus, 
amivel egy komolyabb darabot is meg lehet szólal-
tatni, és egyben összefogója lehet a város egyház-
zenei életének. Ennek igénye hívta létre a kórust.
- Mikor alakult a kórus, milyen körülmények között?

Az egyház életében mindig nagyon fontos szere-
pet játszott a zene, mint a liturgia része, vagy mint az 
imádságok, zsoltárok, himnuszok énekkel való meg-
szólaltatása. Ezért külön műfajként kezelték mindig 
az egyházi zenét. Ennek konkrét formái nagyon kü-
lönbözőek: szólóének, néhány fős kis kórus, énekkar, 
zenekar, orgona, egyéb hangszerek stb.

Szolnokon az egyházi életben is jelen volt a kórus-
éneklés: léteztek kisebb-nagyobb énekes csoportok, 
énekkarok, akik akár rendszeresen, akár alkalman-
ként, egy-egy ünnephez kapcsolódva énekesi szol-
gálatot láttak el. 

Amikor én a plébánosi szolgálatomat elkezdtem 
Szandaszőlősön (2000-ben), nemsokára, 2001-ben 
adódott egy alkalom, hogy beiratkozzam a Magyar 
Liturgikus és Egyházzenei Intézet (MALEZI) karnagy-
képző iskolájába. Itt 2005-ben egyházkarnagyi ké-
pesítést szereztem, és még az év őszén meghirdet-
tem Szolnok minden templomában, hogy alakul egy 
hagyományos értelemben vett nagy egyházi kórus, 
és várjuk az érdeklődőket, jelentkezőket. Amikor el-
kezdtük a munkát, az első próbákon kb. 30-an vol-
tunk. 2005. karácsonyán mutatkoztunk be először a 
Belvárosi Nagytemplomban, és ekkorra tisztázódott 
le, hogy a nevünk „Szolnoki Jubilate Kórus” legyen. 
(A „jubilate” latin szó jelentése: ujjongjatok. Így kez-
dődik a 100. zsoltár: Jubilate Deo omnis terra… - Uj-
jongjon az Úrnak az egész föld…)

A kórus létszáma azóta folyamatosan gyarapszik. 
Vannak, akik munka, vagy egyéb okok miatt kima-
radnak az énekkarból, de mindig jönnek újak is. Így 
jelenleg több mint 60 főnél tart az összlétszámunk. 
Persze ritka alkalom, amikor mindenki ott tud lenni 
egy próbán, vagy énekkari szolgálaton, de úgy 40-
en mindig összejövünk, ha énekelünk valahol.
- Kikből áll a kórus tagsága, hogyan lehet valaki kó-
rustag?

A kórus tagjai Szolnokon és környékén élő egysze-
rű emberek, fiatalok és idősebbek egyaránt. Leg-

Az ÚjNéplap 2014. január 27-i számában az alábbi hírt olvastam: „A magyar kul-
túra napja alkalmából a szolnoki Aba-Novák Kulturális Központban rendezett gálán 
adta át tegnap este Szalay Ferenc polgármester a megyeszékhely legrangosabb 
elismeréseit a pedagógia, a kultúra és a sport területén kiemelkedő tevékenységet 
nyújtó szakembereknek. A Kaposvári Gyula-díjat idén Kómár István atya vehette át, 
a Jubilate egyházi kórus alapítója és vezetője. Ugyancsak ebben a díjban részesült 
Simon Gyula, a Tisza Táncegyüttes művészeti vezetője is.” Ennek kapcsán kerestük 
meg Kómár Atyát, hogy hírt adhassunk olvasóinknak erről az örömteli eseményről. 
Az interjú teljes szövegét a Szanda Info információs laptól vettük át. 

/K.G./
többen valamelyik templom 
hívő népéhez tartoznak, 
akik szeretnek énekelni, és 
szívesen vállalják a kórussal 
járó külön elfoglaltságot. Az 
énekkarban nem feltétel a 
kottaismeret, a csapat nagy 
része hallás után tanulja a 
darabokat. Fontos, hogy le-
gyen egy alap képessége 
az éneklésre, és szeressen 
énekelni. Nagy felvételi kö-
vetelmény nincsen: aki jelentkezik, meghallgatom, 
hogy el tud-e énekelni pl. egy népdalt, vagy bármit, 
és ha igen (vagyis fölismerhető, amit énekel), akkor 
jöhet, szeretettel fogadjuk. Lényeges még, hogy 
kész legyen a jó Isten kedvéért énekelni, és vállalni a 
próbákon való részvételt. Hetente egyszer, pénteken 
este 6-tól 8-ig tart a próba a Belvárosi Plébánián. 
- Milyen fellépéseik voltak, milyen fellépéseket ter-
veznek?

Fellépéseink túlnyomó része egyházzenei szolgálat 
szentmisén, vagy egyéb liturgiában. Így tehát kb. havi 
rendszerességgel énekelünk a Belvárosi Nagytemp-
lomban, de a környék más templomaiban is voltunk 
már. Ezen kívül énekeltünk iskolai ünnepségeken, ki-
állítás megnyitón, városi rendezvényeken, énekkari 
találkozókon is. Minden év nyarán szervezünk kóruski-
rándulást, amelyben alkalom nyílik másutt is megszó-
lalni. Jártunk már Erdélyben, Kárpátalján, hazai szép 
helyeken. Énekeltünk székesegyházakban és rangos 
templomokban: Sárospatakon, Pécsett, Graz-ban, 
Veszprémben, részt veszünk egyházmegyei és egyéb 
kórustalálkozókon. Idén nyáron Délvidékre készülünk. 
„Külföldi” útjainknál jelentős szempont, hogy a ma-
gyar lakta településeket keressük fel.
- Milyen a kórus repertoárja?

Egyházi kórus lévén elsősorban egyházi műveket 
tanulunk, de akad egy-két világi darab is. A zene-
irodalom minden korszakából vannak kisebb motet-
ták, de énekelünk nagy oratorikus művekből is rész-
leteket (pl. Händel: Halleluja, Vivaldi: Gloria, Liszt: Tu 
es Petrus).

Jelenleg 102 darab van a kottatárunkban. Persze 
nem mind napra kész, de kis gyakorlással elő tudjuk 
venni őket.
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Zenélek, táncolok, tanítok...
„Martfű város kultúrájáért díjat” vehet át Stonawskiné Busi Ildikó táncpedagógiai munkájáért, 

a néptáncművészet terén kifejtett magas színvonalú tevékenységéért, valamint Vas Béla, a népi 
kultúra kutatása, ápolása terén, a helytörténeti gyűjtemény felújításában, a múzeumi baráti kör 
létrehozásában végzett magas színvonalú tevékenységéért.               /Forrás: internet/

- Mit jelent Önnek személy szerint a Kaposvári Gyula-díj?
Elismerést, megtiszteltetést. Jelzi, hogy ami nekem 

fontos, azt a város vezetése is nagyra értékeli. Hálás 
vagyok érte, mert visszajelzést kaptam általa, hogy 
a kórus működtetése nem csak egyházi belügy, ha-
nem szélesebb kör számára is értéket jelent. A kó-
rus – azon túl, hogy egyházi szolgálatot lát el – egy-
ben közösségi alkalom is. Összefogja az embereket, 
közel hozza egymáshoz. A szépnek, a maradandó 
értékeknek az ilyen téren való szolgálata egyben a 

résztvevők lelki gazdagodását is előmozdítja. Örülök, 
hogy ennek munkálója lehetek, és szolgálatommal 
az egyház közösségén túl a város értékeit is gyara-
píthatom. Köszönöm az elismerést.

Igaz, hogy ez egy Szolnokhoz kötődő tevékeny-
ség és megyeszékhelyi jutalom, de mindannyian 
tudjuk, hogy István Atya Rákóczifalván is létrehozott 
egy nagyon jól működő és szépen hangzó kórust, 
így sok szeretettel gratulálunk az elismeréshez. 

Vas Béla tanár úr 2000 szeptemberében kezdett 
tanítani Rákóczifalván. Hogy ki járt ezzel jól, azt nem 
igazán lehet tudni. a diákok, a szülők, az iskola, vagy 
éppen a tanár? A diákok szeretik, tisztelik. A szülők 
szeretik, mert jó pedagógus, szépre, jóra tanítja gyer-
mekeiket. Az iskola jól járt a kiváló, hozzáértő pedagó-
gussal. A tanár pedig itt a munkahelyén ismerkedett 
meg azzal a tanárnővel, akivel tervezi további életét.

1963-ban született Szolnokon, egy martfűi csa-
lád második gyermekeként. Az általános iskola után 
szakmunkás vizsgát tett kitűnő eredménnyel, majd az 
érettségit is hasonló eredménnyel szerezte meg. Első 
munkahelye a növényolajgyár Martfűn. A kezdő mun-
kásból hamarosan csoportvezető lett. Mikor az ismer-
kedő beszélgetésben eddig jutottunk, kíváncsi lettem.
- Egy jól induló ipari területen dolgozó fiatalt mi mo-
tivál a tanári pályára? Miért nem saját szakterülete-
den tanultál tovább?

- Tanultam ott is. Technikus lettem, ellenben gye-
rekkoromban is sokat olvastam, érdekelt a népzene, 
néptánc, festészet, és úgy általában a művészet. 
Édesapám festett, zenélt, ez hatással volt rám. Ne-
kem természetes volt az ecset, festék, hangszer hasz-
nálata. Valószínű, hogy innen adódott a humán be-
állítottság, és így terelődtem a tanítói pályára. Első 
diplomámat Debrecenben a Kölcsey Ferenc Tanító-
képző Főiskolán szereztem.

- Diploma után rögtön Rákóczifalva következett ?
- Nem. Egyenesen Matrfűre vezetett az út. A Már-

tírok úti Általános Iskolában kezdtem 1991-ben. A ta-
nulás folytatódott, mert én nagyon szerettem volna 
egyetemista lenni. Ezért is, meg a további terveim 
megvalósítása érdekében is, elkezdtem tanulni a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem néprajz szakán. 
Az egyetemi diplomámat 1999-ben szereztem meg. 
Munkahelyet változtattam. A martfűi művelődési 
ház közgyűjteményi munkatársa lettem. Szerettem a 
munkámat, publikáltam, kutattam, tanulmányokat, 
könyvet írtam. Közben néptánc, népzene, emellett 
én is éltem a fiatalok életét.
- Mikor jöttél Rákóczifalvára ?

- 2000. év szeptemberében kezdtem Rákóczifalván. 
Szarvason a főiskolán néptánc pedagógusi szakvizs-
gát tettem. Mivel az egyetemen az államvizsgára 
bocsátás feltétele nyelvvizsga volt, én a román nyel-
vet választottam. Szarvason a román nyelvi tanszék 
helyileg a miénk mellett volt, így a napi találkozások-
kor én románul köszöntem, beszélgettünk. A tanszé-
ken javasolták, ha már úgy is ide járok, vegyem fel 
a román nemzetiségi tanítói szakot is, és végezzem 
párhuzamosan a szakvizsgával. Így lettem három 
diplomás.
- Még valami felsőfokú végzettség, vagy diploma?

- Tettem még egy szakvizsgát, mert az embernek 
több lábon kell állnia, vagy több mindenre kell ké-
szen állnia. Közoktatás-vezetői és intézményvezetői 
szakvizsgám van.
- Iskola igazgatói „jogosítvánnyal” nem akarsz főnök 
lenni?

- Nem áll szándékomban igazgató lenni. Először 
is nincs vezetői ambícióm, másodszor az igazgató 
nem taníthat annyit, mint egy egyszerű tanár. Ezen 
kívül olyan dolgokkal kell foglalkozni, döntést hozni 
olyan ügyekben, amiktől én inkább szeretnék távol 
maradni. Az oklevelek megmaradnak, a tudást nem 
veszik el. Ki tudja, mit hoz a jövő?
- Szeretném elmondani azoknak az újságolvasók-
nak, akik még nem tudják, hogy beszélgetésünk 
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apropója az, hogy Vas Béla tanár úrnak a Martfű 
város polgármestere, a Martfű város kultúrájáért 
díjat adományozta. Valószínűnek tartom, hogy ez 
nem egy életmű díj, tehát jelenleg is aktívan tevé-
kenykedsz otthon. Mit is? Miről szól a díj odaítélé-
sének indokolása?

- Zenélek, táncolok, tanítok. Zenélek a martfűi Bor-
virág zenekarban. Az indokolásban említik a publiká-

lást, a város múltjának, történelmének a kutatását, 
mindezek nagyközönség számára elérhetővé tételét.

Olvasóink, az újság szerkesztősége és a 
magam nevében szeretnék gratulálni a díj-
hoz, és megköszönöm a beszélgetést. Továb-
bi munkádhoz kívánok jó erőt, egészséget, a 
családi életedben pedig sok boldogságot.                                                                                 

F.F.

JÖTTÉL
A világ, melyben eddig éltem
Színtelen volt, ma már értem.

De jöttél és a létem célja
Világomat újra írja.

Gondolkoztam már ezerszer
Miért változhat meg az ember?
Hogy lehet, hogy pár nap alatt

Megváltozik így a tudat?

Sosem hittem ilyenekben
Az elsöprő, nagy szerelemben

Vágytam rá, mint minden ember
De csak mélyen a lelkemben.

De jött egy péntek, s vele léted
S nem hittem el, amit érzek.
Elmondtam hát százezerszer:
„ Álmaidból ébredj most fel!”

De napról-napra megértettem
Eddig volt egy álom, létem.

Unalmas és szürke álom
Visszatérni sosem vágyom.

Ma már értem, s elfogadtam
Te vagy minden gondolatban

Kellett, hogy jöjj, mert rád vártam
Mióta a Napot láttam.

( egy lány zöld sállal)

NÉHA

Néha, úgy érzem, erőm határtalan
Néha könnyem hullik gyámoltalan

Néha úgy érzem, az élet egy Csoda
Néha azt sem tudom, mi létezésem oka.

Néha hiszem, hogy a rossz után csak jó jöhet
Néha úgy érzem az élet megöli lelkemet

Néha azt gondolom, szavaim egyértelműek
Néha kiderül, másnak mást jelentenek.

Néha biztosan érzem, hogy jó ember vagyok
Néha meggyőznek, hogy lelkemben van rejtőző gonosz

Néha nyíltan elmondom mi az, mit érzek
Néha minden erőmmel titkolom, mert ezer sebből vérzek.

Egy valami az, mit biztosan tudok
Mi állandó, ahogy a Nap és a csillagok

Hogy az idő annak dolgozik, ki jó
És az álnokság hatalma nem lehet állandó.

Nem kell más hozzá, csak hit és akarat
Hogy ne add fel, ha kígyók hada lelkedbe harap!

Nem győzhet soha gonosz a jó felett
Ne hagyd, hogy így legyen, hogy megmenthesd lelkedet!

                            
                                                      ( Köves Éva)
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Téli napok az óvodában
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A 2014-es év első hónapja meghozta a várva várt 
havat, a gyermekek nagy örömére. Az óvodások ki-
törő örömmel fogadták a hóesést, és a tél nyújtotta 
örömöket kihasználták, sokat szánkóztak, hógolyóz-
tak és hóembert építettek az udvari játék során. 

Amikor beköszönt a tél és vastag hótakaró borít-
ja a tájat, az itthon maradó madaraknak több éle-
lemre van szüksége. Ekkor bizony elkel az emberi 
gondoskodás! Januárban az óvodai csoportok pro-
jektjeibe beillesztettük a madárvédelmet, a mada-
rak megfigyelését. A gyermekekben tudatosítjuk a 
madárvédelem fontosságát. Az óvodások jól tudják, 
hiszen sok-sok ehhez kapcsolódó könyvet nézeget-
tek, és sokat beszélgettek a madarak téli életkörül-
ményeiről, viselkedéséről, szokásaikról. A kivágott 
képekből albumot készítettek a költöző és a telelő 
madarakról, a különböző madarak neveivel és azok 
hangjaival ismerkedtek meg. A séták során felderí-
tették, Rákóczifalván hol található madáretető.

Az óvoda udvarán a gyermekekkel közösen, ter-
mészetes anyagokból készített madáretetőket he-
lyeztünk el úgy, hogy a kis szárnyasokra vadászó 
ragadozók ne érhessék el. Az óvodások naprafor-
gómaggal, kölessel, árpával, sótlan szalonnával és 
almával töltötték fel az etetőket. A madarak hamar 
megtalálták, ez lehetőséget nyújtott a gyermekek-
nek, a kis „barátaik” folyamatos megfigyelésére. Az 
etetőket a csoportok rendszeresen ellenőrzik, hiszen 
tudják azt is, hogy a madarak hozzászoktak a „terí-
tett asztalhoz”, ezért mindig visszatérnek az óvoda 
madáretetőihez.

A gyermekek madárpogácsával is kedveskedtek 
a kis madaraknak, amelyet otthon is kipróbálhatja 
és elkészítheti, akinek kedve van hozzá.
A szükséges anyagok:

- üzletben kapható magkeverék, vagy saját vá-
logatású magvak (pl. napraforgó-, tök-, lenmag és 
köles), apróra vágott dióbél, gyümölcsdarabok

- faggyú, vagy disznózsír (1 kg magkeverékhez kb. 
fél kg zsír szükséges) 

- süteményes formák
- alufólia
- madzag

Az elkészítés menete:
A zsírt vagy faggyút folyékony állagúra olvasztjuk, 

majd hozzáadunk annyi magot, hogy sűrű massza 
legyen belőle.

A süteményes formák alá fóliát teszünk és meg-
töltjük a masszával.

Minden formába belenyomunk egy hurokká haj-
tott madzagot.

Megvárjuk, amíg a massza kihűl, majd a hűtőbe 
tesszük.

Ha a zsír jól megdermedt, kinyomjuk a formából 
a kész madárkalácsot és máris kiakasztható fákra, 
etetőkre.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde nevelőtestülete
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Szociál is  gondozás

Pályázat

 „A karácsony akkor szép, hogyha fehér hóba 
lép…..”, szól a gyermekdal. Az idei karácsony, ha-
vazás nélkül érkezett, de szép volt most is. Ebben az 
évben is jelen voltak lakóink és hozzátartozóik, dol-
gozók, vendégek a fenyő ünnepélyünkön. Az elő-
készületek alatt sok régi karácsonyi ünnepről beszél-
gettünk a dekoráció elkészítése során, aki tehette, 
kivette részét a munkából.  Az ünnepélyen részt vet-
tek az Idősek Klubja tagjai és dolgozói műsorukkal, a 
dolgozók gyermekei (Kálmán Laura, Kapocsán Lau-
ra, Gál Máté), a szolnoki Verseghy Ferenc Gimnázium 
9. c osztályos tanulói Vargáné Török Krisztina tanárnő 
vezetésével, valamint az általános iskola énekkara. 
A megható ünnepség után süteménnyel kedves-
kedtünk a jelenlévőknek. Itt szeretnénk köszönetet 
mondani mindazoknak, kik támogatták karácsonyi 
ünnepélyünket, akik ajándékkal kedveskedtek a la-
kóknak. Köszönjük a fenyőfát, a sok-sok süteményt, a 
szaloncukrot, narancsot, a mikrohullámú sütőt.

Az ünnepek alatt Hegmanné Nemes Sára államtit-
kár asszony látogatta meg az Otthon lakóit, manda-
rint hozott, és több kötet olvasnivalóval ajándékozta 
meg intézményünket, gyarapítva ezzel az Otthon 
könyvtárát. A lakók közül néhányan még szívesen 
olvasnak, rejtvényt fejtenek, így nagyon örültek az 
olvasnivalónak. Nemrég dr. Bene Ildikó országgyű-
lési képviselő asszony munkatársai kíséretében tett 
látogatást intézményünkben. Ismerkedett az ellátást 
igénybevevők helyzetével, az intézmény gondjaival, 
sikereivel. Látogatása során a téli vitaminpótlásról is 
gondoskodott, narancsot és étrend kiegészítő készít-
ményt (Kálcium, Multivitamin) hozott az Otthon lakó-
inak. Ezúton mondunk köszönetet mindkettőjüknek 
az adományokért.                                        Bné

DECEMBER…JANUÁR…IDŐSEK  BENTLAKÁSOS  OTTHONA

Modellkísérleti program az alapszolgáltatások funk-
cionális összekapcsolására a Szolnoki Kistérségben

„ Együtt értük”című projekt 
TÁMOP-5.4.9-11/1-2012-001

A projekt a szolnoki kistérségben valósul meg. A 
megvalósítók a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 
és két intézménye, mely öt településen szociális szol-
gáltatást végez.  A projekt az elsődleges célcsoport-
ra tervezett képzésekkel és a másodlagos célcsoport 
számára tervezett programokkal, a partnerek bevo-
násával a szociális munka hatékonyságát, a szociális 
szolgáltatások koordinációját erősíti.
A megvalósítók:

• Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központja / 

Rákóczifalva, Rákócziújfalu,/
• Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Zagyva 

menti Integrált Központja / Újszász és Zagyvarékas 
települések/
A  célcsoportok: 

• A településeken lévő szociális szolgáltatásoknál 
feladat a meglévő szakemberek továbbképzése.

• Célcsoportként jelenik meg a szociális területen 
dolgozó kollégák szakmai kapcsolatainak erősítése 
a helyben tevékenykedő más oktatási, pedagógiai, 
egészségügyi szakemberekkel, valamint civil szerve-
zetek illetékeseivel, interprofesszionális együttműkö-
dés megvalósítása a magas szintű szakmaiság el-

Fejlődő szociális szolgáltatások
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érése érdekében. ( tantestületi értekezlet, civil fórum, 
kistérségi szakmai műhelyek )

• További célcsoportok Rákóczifalva és 
Rákócziújfalu településeken élő időskorúak, ápo-
lási díjban részesülők, illetve beteg, idős hozzátar-
tozójukat ápolók, fiatal szülők és gyermekeik, vala-
mint életvezetési problémákkal küzdő lakosok és a 
szociális szolgáltatásokat igénybe vevők, segítség-
re szorulók.
Mit nyújt Rákóczifalva lakosságának a TÁMOP-
5.4.9-11/1-2012-0011 azonosító számú „Együtt értük” 
című projekt?

A pályázat programja azokra a helyi sajátosságok-
ból eredő problémákra ad megoldásokat, amelyek 
elősegítik a szociális alapszolgáltatások hatékony-
ságának erősítését. A projekt hosszú távú céljai: a 
szociális szolgáltatások hatékonyságának növelése, 
a szociális problémák komplex megoldásának ki-
alakítása, a szociális rendszeren belüli hatékonyabb 
együttműködés formáinak és eszközrendszerének 
megteremtése, a befogadó társadalom eszményé-
nek gyakorlati megvalósítása, a szociális rendszer 
válaszadási képességének gyorsítása, az időskor 
méltóságának megóvása, megőrzése.

 A projekt lehetővé teszi a lakosság számára kü-
lönböző csoportfoglalkozások szervezését:

• Baba-mama családi klub
• Szeniortorna
• Életvezetési klub
• Önálló életvitel támogatása
• Hozzátartozójukat ápolóknak segítségnyújtás
• Prevenció időskorúak részére

Ügyfélszolgálati rendszer kialakítása:
• Az SZKTT Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 

Központ épületében új ügyfélszolgálati és nyilván-
tartási rendszer kialakítása. ( Rákóczifalva, Kossuth út 
13. 06-56-889-773)

• Rugalmas ügyfélfogadás és széles körű informá-
ciónyújtás.

• Szolgáltatások közvetítése, ellátásokhoz való 
hozzájutás.

• Egyéni és intézményi érdekérvényesítés segítése 
/ információkkal, nyomtatványokkal, szükségletekhez 
igazodó gondozás biztosításával és közvetítésével/.

Versenyeredmények

Január  22.

A Hajnóczy József Gimnázium egyfordulós tanulmányi versenyt rendezett matematikából hetedik 
és nyolcadik osztályos tanulók számára. Iskolánkat három hetedikes és egy nyolcadikos tanuló kép-
viselte, akik mindannyian szép eredményt értek el. Gratulálunk nekik.

Líbor Dános   1. helyezés
Kiss Renáta   4. helyezés
Szentesi Zsombor 5. helyezés

Hetedikes korcsoport Nyolcadikos korcsoport

Kovács Tamás           2. helyezés

Vers- és prózaíró pályázattal, valamint a kicsik-
nek megrendezett Szép olvasó versennyel kívántunk 
idén megemlékezni a magyar kultúra napjáról. Eh-
hez csatlakozott, majdnem utolsó pillanatban az a 
felhívás, melyben invitálták a világ összes magyar 
ajkú emberét, hogy egyszerre ejtse ki nemzeti imád-
ságunk fennkölt és magasztos szavait, együtt sza-
valjon a magyar nemzet. Vigyázz állásban, büszkén 
kihúzva magunkat egyszerre és együtt csendültek 
fel január 22-e reggelén eme nemes szavak: Kölcsey 
Ferenc Himnusz, és zengett…, és zengett… lélegzet 
fogytig megdobogtatva a magyar szíveket a világ 
minden táján, erőt adva a folytatáshoz.

Eme kulturális összetartozás ereje talán áthidal-
hatja azokat a szakadékokat is, melyek elválaszt-
ják egymástól e maroknyi népet, és a legközelebbi 
együtt szavalásig kitart.

Vancsa Csilla

Bálint Bianka 6.a
A megfelelő barát!

Egy nagy barátra lelni, hinni benne, 
lelked, javad, bajod övé is lenne;
nélküle ha élsz, az se keserítsen;

álnok dicsőség szert tenni ilyenre,
rettentő volna félni: elveszítem.

,, Számíthatsz rám, ha közel vagy, vagy távol,
Számíthatsz rám bármikor és bárhol,

Számíthatsz rám ha gyenge vagy, vagy bátor,
Számíthatsz rám, ha el vagy veszve, mert barátod vagyok

mindörökre”
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2014. január végén a magyar kultúra napja al-
kalmából különböző programokat szervezett az is-
kolakönyvtár. Harmadik és negyedik évfolyamon 
szépolvasó versenyt rendeztünk, felsőben pedig a 
barátság témakörben vers- és prózaíró pályázatot 
írtunk ki. 

Az alsó tagozatos tanulók versenyén külön mutat-
ta meg olvasástechnikai tudását a harmadikos és 
negyedikes évfolyam. Alapos felkészülés és osztály-
selejtezők előzték meg a döntőt.  Kovács Virág, Deák 
Anna, Nagy Katalin, Berényi Fanni és Balogh Kamil-
la a harmadik évfolyamot, Széles Laura, Sebestyén 
Bence, Szőke Tamás, Sándor Márton, Szilágyi Evelin, 
Török Fanni és Zelei Orsolya pedig a negyedik évfo-
lyamot képviselte. 

A szakértő zsűrinek alaposan „feladták a leckét”. Kö-

Bálint Bianka 6.a
A megfelelő barát!

Egy nagy barátra lelni, hinni benne, 
lelked, javad, bajod övé is lenne;
nélküle ha élsz, az se keserítsen;

álnok dicsőség szert tenni ilyenre,
rettentő volna félni: elveszítem.

,, Számíthatsz rám, ha közel vagy, vagy távol,
Számíthatsz rám bármikor és bárhol,

Számíthatsz rám ha gyenge vagy, vagy bátor,
Számíthatsz rám, ha el vagy veszve, mert barátod vagyok

mindörökre”

zöttük köszönthettük Hőnyiné Nagy Erzsébet, Nagyné 
Németh Margit, Sándorné Pusztai Erika, Godáné 
Nagy Edit és Hőnyi László magyart tanítókat. 

A sorrend a következőképpen alakult: első helye-
zést Kovács Virág (3.b) és Széles Laura (4.a) ért el. 
Második lett Berényi Fanni (3.a) és Sándor Márton 
(4.b), a harmadik helyen pedig Deák Anna (3.a) és 
Török Fanni (4.b) végzett. Természetesen minden ver-
senyző csak nyerhetett ezen a megmérettetésen, hi-
szen már az olvasás élményével, szeretetével is gaz-
dagodtak.

Okleveleiket és jutalmukat az iskolagyűlésen ve-
hetik majd át.

A felsős pályamunkákat a kedves olvasók a lap-
ban olvashatják.

Bozsó Andrea könyvtáros tanító

Balázs Bianka 6.b
Barátság

Az igaz barátság arról szól, hogy kettő vagy több ember 
úgy megbízik egymásban, mint valaki a családjában.

Ez a barátság általában évekig vagy évtizedekig eltarthat. 
De aki egy igazi barátságnak örvend, az általában egy életen át tart.

Ez arról is szól, hogy a barátok jóban, rosszban, szomorúságban és boldogságban 
egyaránt számíthatnak egymásra.

Őket nem szakíthatja el a távolság, sem az, hogy szerelmesek lesznek.
Mert az igazi barátság örökké tart és mindent túlél!

Régen úgy küzdött, mint egy bátor vitéz,
aki nem fél a fronton, ha az ellenséggel szembenéz.
Értünk mertek elindulni a csatába,
Így minden ítéleted tedd most hátra.
A sors szabályai nagyon nem igazságosak,
Az elhalt Görgey előtt az emberek szívei, szemei gyalázatosak.
Előre!

Sárándi János Endre 7.a
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Tollaslabda

Milosits Anna 7.a
Kitartás a végtelenig

1., Mikor reggel felkelek, arra várok, hogy iskolába mehessek,
Barátokkal találkozzak, és egy jót nevessek.

Nem számít, hogy rossz napom van ,
Ha oda megyek átölelnek .

Nem számít, hogy ideges vagyok,
Velem mindig egyetértenek.

2., Ha a hülyeségben díjat lehetne nyerni,
Én a barátaimmal meg se tudnám számolni.

Ha csak ránézünk egymásra, rögtön elkezdünk nevetni,
És persze le sem tudunk utána állni.

Egész szünetben nevetünk,
Utána pedig ezen egy hétig hülyülünk.

3., Szép napok után jöhetnek rosszak,
Hisz a legjobb barátok is veszekedhetnek naphosszat.

De mindig van egy jó tanulság,
Összeveszni bárgyúság.

Szeretjük egymást mint medve a mézet,
Akkor is ha ez megér rengeteg hülyeséget .

4., Nap jön nap-nap után,
Mi pedig változunk egymás után.

Szép reggeleken rossz esős napokon,
De mi mindig kitartunk egymás mellett, mint béka a falon.

Ezer szó sem írhatja le, mennyi szeretet lakozik egy baráti ölelésben!
Barátságok vannak és lesznek, de az igaziak el nem vesznek!

-I. kcs. (fiú): 
Turi Patrik 2. helyezett
Susa László 3. helyezett

- II. kcs. (lány): 
Makula Evelin 2. helyezett
Tanács Dominika 3. helyezett
Lévai Valentina 5. helyezett

                           (fiú):                            
                           Tóth Barnabás  2. helyezett
  Németh Roland  3. helyezett
  Kocsis Bence  5. helyezett
  Varczag Dominik 5. helyezett

- III. kcs. (lány): 
Bodó Martina 5. helyezett

              (fiú): 
              Kovács Ruben            3. helyezett
 Kovács Áron             5. helyezett
 Bíró Zsolt             5. helyezett

- IV. kcs. (fiú): 
Juhász Zoltán                          5. helyezett   

2014. február 1-jén került megrendezésre a Megyei 
Tollaslabda Diákolimpia Újszászon. Iskolánk tanulói 4 
hónapja járnak tollaslabda edzésre. Helyi rendezésű 
versenyen már kipróbálhatták magukat, de az első 
komoly megmérettetésre az elmúlt szombaton került 
sor. Ezen a rendezvényen 14 tanulónk vett részt. 

Edző: dr. Tombor Attila.
Eredményeink: 
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Az első négy helyezett jut tovább a területi döntő-
re, mely Szegeden kerül majd megrendezésre.

Szabó Andrea testnevelő
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Varázslatos zeneképzelet

Rákóczifalvai települési értéktár összeállítása

A magyar kultúra napján, január 22-én zsúfo-
lásig megtelt a Varsány Közösségi Ház színházter-
me diákokkal és érdeklődő felnőttekkel. Várnagy 
Andrea és Farkas Zsolt zongoraművészek varázsla-
tos világba repítették a közönséget. Műsorukban 
rövid, négykezes karakterdarabokat kapcsoltak 
össze magyar költők műveivel úgy, hogy egymás 
hatását erősítve megmozgassák a gyerekek fan-
táziáját, képzeletét, ezáltal felfedezhessék a hang-
jegyek mögötti izgalmas világot. Műsorukban töb-
bek között megszólaltak: Babits Mihály, Kányádi 
Sándor, Végh György, Lackfi János, Ágay Ágnes, 
Romhányi József, Varró Dániel versei, P.I.Csajkovszkij, 
A.Hacsaturján, E.Grieg, C.Gurlitt, F.Chopin, G.Bizet 
zeneművei. Ez az előadás a képzelet és a muzsika 
csodás egymásra hatása volt, ahol a gyerekek is 
részeseivé válhattak a koncertnek – történeteket, 
kérdéseket hallhattak az elhangzó művekkel és ze-
neszerzőkkel kapcsolatban.

Cs. Csáti Réka

Az előző lapszámban ígértem, hogy ezúttal arról 
tájékoztatom Önöket, hogy milyen módon, milyen 
menetrend alapján készül majd el a rákóczifalvai 
értéktár. Az alábbiakban pontokba szedtem a leg-
alapvetőbb tudnivalókat.
1. Adatok begyűjtése:

Rákóczifalvai értékekre vonatkozó kérdőívek kitöl-
tése kérdezőbiztosok közreműködésével a háztartá-
sokban. 

Kérdőívek kitöltése kiscsoportos formában (klu-
bok, szervezetek foglalkozásain).

Közösségi érték-fórumok rendezése (kötetlen, ám 
irányított beszélgetés a helyi értékekről).

Az értéktárba közvetlenül is lehet nemzeti értéket ja-
vasolni a jogszabályokban előírt formában és módon.
2.  Adatok rögzítése (digitalizálása):

Digitális adatbázis létrehozása. Fényképek, doku-
mentumok szkennelése. Táblázat-készítés.
3. Adathalmazból nemzeti érték-javaslat:

Az adatok alapján elkészíteni (kitölteni) a nemzeti 
érték-javaslat formanyomtatványát. (A 114/2013. (IV. 
16.) Korm. rendelet 1. melléklete.)

A Rákóczifalván élők önállóan (közvetlenül) is ké-
szíthetnek javaslatot, amelyet szintén a fenti jogsza-
bály alapján kell elkészíteni.
4. Nemzeti érték-javaslatok minősítése:

Az összegyűjtött javaslatok értékelése és minősí-
tése, vagyis annak eldöntése, hogy mit tekinthetünk 
Rákóczifalván értéknek és mit nem?

Az értéktár elkészítésének „legkényesebb” mo-
mentuma, hiszen rendkívül fontos a szakmaiság és 
megalapozottság! A lehető legszélesebb szakmai 
kört mozgósítva, szükség esetén megyei, országos 

intézmények, szervezetek 
vagy külső szakemberek 
bevonásával.
5. Javaslatból nemzeti ér-
ték: 

A minősített adatok 
alapján nemzeti értékké 
nyilvánítás.
6. Az értéktár összeállítá-
sa:

 A nemzeti értékekből a 
helyi értéktár összeállítása.
7. Az értéktár bemutatása 
és közkinccsé tétele:

honlapon,
önálló vagy kísérő ren-

dezvény formájában,
közösségi (lakossági) fórumon.

8. Az elkészült értéktár gondozása:
Folyamatos „karbantartás”, hiszen az értéktár egy 

folyamatosan fejlődő, változó rendszer, amely bő-
vülhet, vagy éppen szűkülhet.
9. A rákóczifalvai értékek további sorsa:

A Települési Értéktárba felvett nemzeti érté-
kek bekerülhetnek a Megyei Értéktárba, onnan 
a Magyar Értéktárba, következő lépcsőfokként a 
Hungaricumok Gyűjteményébe.

Amennyiben az értéktárral kapcsolatban kérdé-
se van, keressen bizalommal további információ-
ért az alábbi elérhetőségeken: Varsány Közösségi 
Ház, Szabadság tér 10., telefon: 56/889-745, mobil: 
20/526-6831, e-mail: varsany@rakoczifalva.hu.

Császiné Csáti Réka
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Vidáman harsonákkal
Egy igazán vidám előadással zárul a Filharmóniai hangversenysorozat. Április 11-én, pénteken délután a 

Four Bones Quartet műsorát tekinthetik meg az érdeklődők. Az előadás címe: Vidáman harsonákkal.
A Kvartett 2003-as megalakulása óta bejárta Európa számos országát. Felléptek többek között Auszt-

ria, Anglia, Dánia, Németország, Csehország, Szlovénia, Észtország, Bulgária településein. Ázsiában visz-
szatérő vendégként szerepeltek (Kína). Állandó résztvevői a budapesti nagyrendezvényeknek, de nagy 
sikerrel koncerteztek a Művészetek Palotájában, a Zeneakadémia nagytermében, a Szépművészeti Mú-
zeumban, a Francia Intézetben. 

A műsor alatt a harsonakvartett számára komponált művek elkalauzolják a gyerekeket a komolyzene, 
a tangó, a jazz és a folk gyakran egymást keresztező világába. S a zenetörténeti átfogó és vidám program 
közben a hangszerek bemutatásával, megszólaltatásuk módjával, hangszíneik mibenlétével is megismer-
tetik őket.                                                                                                                                Cs. Csáti Réka
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RÁKÓCZIFALVAI MESZ CSOPORT

Rákóczi Lovasai Hagyományőrző Egyesület

Sorstársi Tájékoztatás
Február hónapban nem tartunk csoportgyűlést. 

Február 21-én és 25-én a Varsány Közösségi Ház-
ban délután 2 órától tagdíjbefizetésre várjuk kedves 
tagjainkat. Kérünk mindenkit, hogy lehetőség szerint 
hozzátartozó, szomszéd, valamint önkéntes segítő 
igénybevételével a nehezen közlekedők is küldjék el 
tagdíjaikat, melyet február 28-ig szükséges a megyei 
egyesületnek befizetni. A befizetésről nyugtát adunk, 
illetve ekkor érvényesítjük a tagkönyveket is.

Március 21-én, a hónap harmadik péntekjén tart-
juk a csoport-összejövetelt 16 órától a Közösségi Ház-
ban, ahol a választásokkal kapcsolatos teendőkről 
beszélgetünk, valamint a március 22-i „Vidám sport-
napra” történő jelentkezéseket várjuk. A sportnap 
március 22-én szombaton 9-13 óráig tart a Sportcsar-
nokban. Ügyességi versenyeket, valamint BOCCIA 
versenyt rendezünk, díjakkal, szendvics-ebéddel.

Április 18-án, pénteken 16-órától csoport-össze-
jövetelt tartunk, ahol a csoport új vezetőségét sze-
retnénk megválasztani. A csoport összejövetel előtt 
15 órától fogadóórán személyes ügyek intézésénél 
nyújtunk segítséget.

Kérjük tagjainkat, hogy aki nem kíván a csopor-
tunk tagja lenni, az a februári tag-díj beszedésekor 
nyilatkozatában közölje. A mozgássérült igazolvány-
nyal járó kedvezmények csak érvényes tagsági iga-
zolvány alapján vehetők igénybe.(Állatkerti belépő 
kísérővel, ópusztaszeri belépő kísérővel, kiállítások, 
múzeumok stb.) 

A nyilvántartott taglétszám 223 fő. Fizető tagok 
létszáma 56 fő. Kérjük a tájékoztató körlevelek és 
egyéb szolgáltatások miatt mindenki rendezze 
tagsági viszonyát a csoporttal. A csoportból nem 
kerülhet kizárásra az a személy, aki más civil szer-
vezet tagja, illetve nem minden alkalommal jár el 
csoportgyűlésre.

Nász Margit mb. csoportvezető
(A 2014. évtől hatályos jogszabályokat terjedel-

mük miatt nem tudjuk közölni, azonban ezekről tájé-
koztatást kaphatnak: 
RÁKÓCZIFALVAI MESZ CSOPORT
5085. Rákóczifalva, Rákóczi út 45.
Tel: 56/440-400, mail: margitnasz@gmail.com

 (Szerkesztő megjegyzése)

MEGHÍVÓ

Minden énekelni szerető férfit szeretettel várunk 
2014. február 14-én (péntek) 

17.00 órára a Varsány Közösségi Házba, 
a DALÁRDA alakuló összejövetelére.

 A dalárdaformával a hazafias férfi énekegyletek nemes hagyományát kívánjuk folytatni. 
Ha valamely férfitársunk úgy érzi, hogy köztünk a helye, szeretettel hívjuk és várjuk.

Szervezők

Hírek
2013. december 24-én töltötte be Hor-

váth Feri bácsi a 89. életévét. Az egyesü-
let tagjai köszöntötték az otthonában Feri 
bácsit, aki hála Istennek jó egészségnek 
örvend! Erőt, egészséget a legidősebb 
rákóczifalvai lovas ember tiszteletére! Vi-
vát! Vivát! Vivát!



20

C
IV

IL
E

K

A Rákóczi Lovasai Hagyományőrző Egyesület néhány tagja 2014. január 19-én részt vett 
a Budapesten megrendezésre kerülő 

XVIII. magyar kultúra napja gálán, 
és díszőrséget állt a szent korona hiteles másolata mellett.

2013. december 29. Óévbúcsúztató lovastúrát szerveztünk a lovasaink részére, amelyen a novaji 
és bélapátfalvai lovas barátaink is részt vettek: Tisza-part–Bagi-major útvonalon – 19 lovassal.
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A legendák és mesék hazájában V.
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Már alkonyodott, amikor Glamisból Blair Athollba 
igyekezve pihenőt tartottunk Dunkeldben. A 
Pertshire-i hegyekkel övezett Tay folyó menti város-
kában utunk természetesen a katedrális romjaihoz 
vezetett. Egy élményekben gazdag, de fárasztó 
nap után ugyanis jólesett megpihenni a fenséges 
környezetben lévő székesegyház körül. A Tay és 
Braan folyók találkozásánál, hatalmas fákkal körül-
vett romokról ugyanis az a hír járja, hogy közelében 
a „minden értelmet meghaladó Isteni békességet” 
tapasztalhatja meg az ember.

S valóban nagyon jól éreztük magunkat. A Nap 
már aláhajolni készült az égről, és a tájék mentes 
volt már a nappal zsivajától. A romok árnyékba 
burkolództak. Csönd volt, csak kis csillagként itt-
ott röpült egy eltévedt jánosbogár. 

Maga a katedrális romjaiban is lenyűgöző lát-
ványt nyújtott. A gótika és a Norman stílus jegyeit 
magán viselő épület körül olyan magas fák ring-
tak, hogy ágaikkal már szinte az eget simogatták. 
Engedték azért látni a bő kétszáz év alatt épült 
székesegyház részeit. A kórust, a főhajót, a déli 
előcsarnokot, a káptalantermet és a tornyot. Sőt, 
az eredeti állapotban helyreállított szentélybe be 

is mehettünk. Megcsodálhattuk a nagy északi ab-
lak színes üvegképeit, melyek a keresztény erénye-
ket ábrázolják, illetve azt a jelenetet, amikor Szt. 
Columba prédikált az embereknek. A katedrálist 
ugyanis a XII. századba Szt. Columba tiszteletére 
szentelték. 

Az ír származású apáca, zárdaalapító, mellesleg 
a skótok védőszentje, a hagyomány szerint a szen-
tély lépcsősora alá van eltemetve. Úgy mondták, 
hogy földi maradványait Kenneth MacAlpin király 
hozatta Dunkeldbe Iona szigetéről, mert tartott 
tőle, hogy a norvégiaiak fosztogatásának esik ál-
dozatul. Columba neve egyébként galambot je-
lent, ezért a katedrális több pontján is találkoztunk 
a galamb motívummal. 

Mire mindent megnézegettünk, le is csúszott a 
Nap az égről, s mint fekete fátyol gyorsan hullt le 
az este sötétje. A romokat hallgatással körbekerí-
tette a magány. A fák között ködfoszlányok kezd-
tek lengedezni, s lassan elvesztették formájukat a 
falak. Titokzatos csönd ült a romokra. Mi pedig új 
élményekben reménykedve Blair Athollba vettük 
az irányt. 

Czirmayné Kocsis Róza



22

Agyhártya és agyvelő gyulladás
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Tél közepén járunk, a gyengülő immunrendszer 
miatt ismételten megszaporodtak a hurutos beteg-
ségek, ezzel együtt a szövődményes esetek száma 
is. Ezek közül a legrettegettebb két szövődmény az 
agyhártyagyulladás és az agyvelőgyulladás. A leg-
súlyosabb formában jelentkező esetek viszonylag rö-
vid idő alatt (akár 48-72 óra) is halálhoz vezethetnek. 
Hiába látja orvos a lázas beteget, erre irányuló tü-
netek hiánya nem zárja ki azt, hogy 1-2 napon belül 
körházi felvételre ne kerüljön sor.

Agyhártyagyulladás (meningitis): 
Az agyhártyagyulladást - latinul meningitist - 

okozhatja vírus és többféle baktérium is. A vírusos 
eredetű betegség jellemzően nem jár súlyosabb kö-
vetkezményekkel, szemben a bakteriálissal. Ez utób-
bi - bár ritka, de - igen súlyos betegség: minden ti-
zedik fertőzés esetében halállal végződik. A tünetek 
a kórokozótól függetlenek, ám a betegség lefolyása 
szempontjából nem mindegy, hogy milyen fertőzés 
áll a háttérben.
Tünetei

Láz, erős fejfájás, tarkómerevség, fényérzékeny-
ség, hányinger, hányás, hideg kéz- és lábfej, izületi 
vagy izomfájdalmak, bőrkiütések.

Neurológiai tünetek: meglassult beszéd, tudatzavar
A felsorolt tünetek esetén fontos, hogy mielőbb 

orvoshoz forduljunk. A betegség lefolyása, illetve a 
kezelés módja attól függ, hogy milyen kórokozó idéz-
te elő a problémát. Ennek megállapítása azonban 
már kórházi szakember dolga.
Bakteriális agyhártyagyulladás

A betegség bakteriális változatáért az esetek 
80%-ában három kórokozó felel. Leggyakrabban a 
Neisseria meningitidis áll a fertőzés hátterében (ez a 
baktérium bármely életkorban okozhat tüneteket). A 
betegség ellen létezik védőoltás, ám az nem kötele-
ző és nem térítésmentes. Ritkábban a Haemophilus 
influenzae B felelős a bakteriális agyhártyagyulladás 
kialakulásáért. Elvileg az öt év alatti gyermekeknél 
okoz problémát, ám előfordulási gyakoriságát je-
lentősen csökkenti a csecsemőkorban kötelezően 
megkapott védőoltás.

A Streptococcus pneumoniae vagy nagyon fiatal, 
vagy nagyon idős korban vált ki agyhártyagyulla-
dást - ez ellen az oltás nem kötelező, de minden két 
év alatti kisgyermek számára ingyenesen kérhető.

Ezek a kórokozók emberről emberre terjednek 
tüsszentés, köhögés, közvetlen kontaktus  útján. A 
baktériumok testen kívül rövid idő alatt elpusztulnak 
- vagyis kevés az esélye, hogy például kilincs közve-
títésével elkapható lenne. A betegség lappangási 
ideje kettő-tíz nap.
A betegség kezelése:

Amennyiben a vér- és liqvor (agyvíz) vizsgálatot 
követően bebizonyosodott a bakteriális agyhártya-

gyulladás gyanúja, kórházi kezelésre és antibiotikum-
ra van szükség. Az orvos jellemzően a penicillin vagy 
a cefalosporin valamelyik változatát írja fel, intravé-
nás folyadékot adva.

Vírusos agyhártyagyulladás:
A betegség vírusos változata jellemzően kisebb 

járványokat okoz zárt közösségekben – például kol-
légiumokban, börtönökben, laktanyákban –, ám 
többnyire nem jár súlyos következményekkel. Keze-
lésre általában nincs szükség, az orvos többnyire fáj-
dalomcsillapítót ír fel, illetve ágynyugalmat rendel. 
Ritkábban aciclovirt vagy más vírus elleni gyógyszert 
alkalmaznak.
Agyvelőgyulladás (enkefalitis) 

Az encephalitis az agy és a gerincvelő gyulladá-
sos megbetegedése. A betegség hamar agyduzza-
dást okoz, ami megváltoztatja a gyermek viselkedé-
sét, tudatát, sokszor görcsrohamokat is indukál.
Okai

Az encephalitisek leggyakoribb oka vírusfertőzés 
(herpes simplex, veszettség). A kötelező védőoltások 
jelentősen csökkentették az encephalitisek előfor-
dulásának gyakoriságát (kanyaró, rubeola, mumps). 
Encephalitis előfordulhat még fertőzött állat csípé-
se vagy harapása után is (pl. kullancs - Lyme kór, 
kullancsencephalitis; macskák - toxoplasmosis, 
macskakarmolás-betegség). A szúnyogok Európa 
területén nem hordoznak fertőző betegséget.
Enkefalitis tünetei:

Az encephalitist gyakran megelőzi egy banális 
vírusfertőzés (felső légúti hurut vagy hasmenés-há-
nyás). Az encephalitis tünetei szerteágazóak lehet-
nek, és minden gyermekben másképpen jelentkez-
hetnek. Az alábbiak a leggyakoribb tünetek:

• fejfájás, vagy ha a gyermeknek még van nyitott 
kutacsa (a koponya tetején lévő lágy rész) akkor az 
feszes, kidomborodó

• a gyermeket zavarja a fény (fotoirritáció)
• tarkókötöttség (a gyermek hiába lazítja el ma-

gát a nyakizmok mereven tartják a fejet)
• aluszékonyság, kedvetlenség, letargia
• fokozott ingerlékenység
• bőrkiütések
• a kommunikáció nehezedik, a gyermek nehe-

zebben tudja kifejezni magát
• zavartság, hallucináció

Megállapítása:
Az encephalitis diagnózisa a klinikai tünetek és 

bizonyos eszközös és laboratóriumi vizsgálatok ered-
ményein alapszik. Nagyon fontos a megelőző tör-
ténések felderítése (kullancs-csípés, idegen állattal 
való találkozás, külföldi utazás, megelőző betegsé-
gek, védőoltások stb).

A további vizsgálatok a következők lehetnek:
• Vérvizsgálatok,
• képalkotó vizsgálatok
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• röntgenfelvétel
• MRI (mágneses magrezonancián alapuló felvé-

tel, az agyszövet szerkezeti képét nagyon pontosan 
mutatja)

• CT (computer tomográfia, hasonló az előzőhöz, de a 
csontos képletekről is pontos rétegfelvételt készít)

• bakteriológiai vizsgálatok székletből, vizeletből, 
orr- és torokváladékból, gerincvelői folyadékból

• EEG: electro-encephalogram, a koponyára il-
lesztett elektródákkal az agy elektromos tevékeny-
sége regisztrálható, bizonyos betegségekben (így pl. 
encephalitisben) a jellegzetes görbék megváltoznak.

• ritkán sor kerülhet sebészi beavatkozásokra is 
(agybiopszia, koponyaűri nyomásmérés)

Kezelése:
Az encephalitisek kimenetele a korai felismerésen 

és a kezelés korai elkezdésén alapszik, de alapvető-
en függ a betegség súlyosságától. Az encephalitises 
gyermeknek feltétlenül kórházi kezelésre van szüksé-
ge. A kezelés célja az agyduzzanat kontrollálása, a 
szövődmények megelőzése és a fertőzés visszaszorí-
tása. Súlyos esetekben szükségessé válhat gépi lé-
legeztetés alkalmazása is. Gyógyulás után sok eset-
ben hosszú időbe telik, amíg a teljes neurológiai (be-
széd, mozgáskoordináció) regeneráció megtörténik, 
néhány esetben sajnos maradványtünetek az élet 
további részében mindvégig megmaradnak.

 Dr. Korpás László
 háziorvos, belgyógyász szakorvos

Az emberiség már nagyon rég óta ismeri a növé-
nyek gyógyító hatását. A világban körülbelül 250000 
féle növényfajta ismeretes, ezekből a WHO 20000-
nél többet vett fel gyógynövény listájára. Úgy gon-
doljuk, hogy a közismertebbeket,a mindennapjaink-
ban leginkább használatosakat nem árt megismer-
tetnünk olvasóinkkal. Erre vállalkozott Földes Katalin, 
aki a családja körében és állatainak gyógyítására is 
szívesen használja a gyógyító növényeket.

Február: A tél végi méregtelenítés hónapja
A tél végére felgyülemlik szervezetünkben a mé-

reganyag: ilyenkor keveset mozgunk, nehezebb éte-
leket és többet fogyasztunk. A salaktalanítást diétá-
val és tisztító gyógynövényekkel végezhetjük. Ezek 
közül néhány: csalán, dió, fekete ribizli, erdei szeder 
és bodza. Részletesen a diólevelet szeretném ebben 
a lapszámban bemutatni. 
Diófa- Juglans Regia

Hazánkban vadon nem, csak termesztve fordul 
elő. A diófafélék családjába tartozik, közismert gyü-
mölcséért termesztjük. Hosszú életű, lassan növő fa. 
Csak a leveleit gyűjtjük, amely többek közt csersavat, 
illóolajat, keserűanyagot és C- vitamint tartalmaz. 
Gyűjtése: 

A diólevelet június végétől augusztusig gyűjtjük, 

olyankor, mikor már szép sötétzöld a színe, de még 
nem jelennek meg rajta a rozsdafoltok. A leszedett, 
ép, nem foltos leveleket megszárítjuk, összevágjuk, 
szellős, száraz helyen tároljuk.

Alkalmazása sokrétű:
- vértisztítóként
- fogíny betegségeknél
- általános gyengeség javítására
- emésztés segítésére
- szemgyulladásra, szürke hályog képződés ellen
- máj működésének fokozására
- magas vérnyomásra
- CUKORBETEGSÉGRE
Tisztító teaként úgy használhatjuk, hogy egy teás-

kanál összetört diólevelet 2,5 dl forrásban lévő víz-
zel leöntünk, és a csészét letakarjuk. Amikor a tea 
langyosra kihűlt, kortyonként fogyasztjuk a nap bár-
mely szakában. Egy csészénél többet egy nap nem 
ajánlatos meginni!  Ezt a vértisztító kúrát egy hétig 
csinálhatjuk. 

A máj működésének serkentésére ez a kúra ugyan-
úgy alkalmas. Ezt havonta egy hétig lehet alkalmazni.

Forrás: Lopes- Szabó Zsuzsa: 

A bükki füvesember nyomában

A hónap gyógynövénye
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Több éve vagyok a térség ország-
gyűlési képviselője, így ismerem az 
itt élők gondjait, mindazokat a kihí-
vásokat, melyekre megoldást kell 
találnunk a következő ciklusban.
A jólétet nem csak a szűk elitnek, 
hanem a többségnek kell biztosí-
tani. A gazdagok fizessenek több 
adót, a rászorulók kapjanak több 
támogatást! 
Ha munka van, minden van. 
Munkahelyteremtési programokkal, 
adókedvezményekkel segítjük a 
vállalkozások letelepedését, ösztö-
nözzük a munkahelyek megőrzését, 
létrehozását. Értékteremtő munkát 
és megélhetést biztosító bért adunk 
a közmunkásoknak.
A régió fejlődéséhez elengedhetet-
len a közlekedés fejlesztése. Csak 
ezzel lehet megakadályozni, hogy a 
térség leszakadjon az infrastruktúrá-
ban előttünk járó területek mögött.
Képviselőként tenni fogok a min-
dennapok biztonságáért. A Fidesz 

négy éve két hét alatt ígért rendet az 
egész országban, mégis egyre töb-
ben válnak bűncselekmények áldo-
zatává. A rendőrségen belül a forrá-
sok és a létszám átcsoportosításával 
megerősítjük a végrehajtó állományt. 
Megháromszorozzuk a lakossággal 
közvetlen kapcsolatban álló körzeti 
megbízottak számát. 

Ha egyetért elképzeléseimmel, kérem, 
támogasson ajánló aláírásával!
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Időkímélő étkek
Vannak olyan napok, amikor időnk, vagy ked-

vünk sincs sok időt tölteni a konyhában. Ilyen „kor-
szakomat” élem most, ezért választottam gyorsan 
elkészíthető és aránylag olcsó alapanyagokból 
összeállított ételeket.
Májas csibeleves: 
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50 dkg csirkenyak, 4 db csirkemáj, 10 dkg füs-
tölt szalonna, 10 dkg cérnametélt, ízlés szerint 
petrezselyemzöld, só, őrölt bors, majoránna, piros-
paprika. A csirkenyakat 1,2 l vízben megfőzzük, majd 
leszűrjük. Közben a májat apró csíkokra vágjuk, a 
szalonnát apróra felkockázzuk és kisütjük, leszűrjük, 
a pörcöt félrerakjuk. A visszamaradt zsíron a májat 
hirtelen átpirítjuk és a leszűrt levesbe tesszük. Hoz-
záadjuk a kifőzött cérnametéltet. Fűszerezzük sóval, 
borssal, majoránnával, pirospaprikával. Tálaláskor 
tetejét megszórjuk petrezselyemzöldjével, és a kisü-
tött szalonna pörcével. /Aki szereti, annak ajánlom 
a csirkenyakakról a hús leszopogatását, a cicáink 
vagy kutyusaink nagy bánatára./
Tengeri halszeletek bajor módra:

 4 szelet tengeri hal, 5 dkg vaj, 3 dl sör, 2 dl tejföl, 
1 tojássárgája, só, 3 gerezd fokhagyma. A halszele-
teket besózzuk és a vajban mindkét oldalukat elő-
sütjük. Ráöntjük a sört, beletesszük a zúzott fokhagy-

mát. Lefedjük, puhára pároljuk. A tejfölt elkeverjük a 
tojássárgájával, hozzáadjuk a halhoz és összesűrítjük. 
Párolt rizzsel tálaljuk. Ennek az ételnek elkészítését el-
sősorban férfiaknak ajánlom, hiszen a fél literes do-
bozban maradó 2 deci sör megiszogatásával sokkal 
vidámabb hangulatban tudják főztjüket tálalni, és 
utána már a mosogatás gyerekjáték lesz.
Burgonyaágyon sült csirkecombok: 
4 db egész csirkecomb, 70 dkg burgonya, 10 dkg füs-
tölt szalonna, 2 fej vöröshagyma, 2 dl tejföl, 1 dl olaj, 
2 db zöldpaprika, 2 db paradicsom, pirospaprika, só, 
bors. A csirkecombokat kettévágjuk, enyhén meg-
sózzuk és megborsozzuk. A szalonnát felkockázzuk, 
kisütjük, zsírján a combokat elősütjük. A burgonyát 
héjában megfőzzük, meghámozzuk és karikára vág-
juk. Egy mély tűzálló tálat beolajozunk, beleterítjük 
a burgonyakarikákat, a hagymakarikákat, a felsze-
letelt paprikát és paradicsomot. Sózzuk, borsozzuk 
és meghintjük pirospaprikával. Tetejére helyezzük 
a combokat, meglocsoljuk a sütésnél megmaradt 
zsiradékkal. Előmelegített sütőben a húsok tetejét 
megpirítjuk, megforgatjuk, így is lepirítjuk, majd tete-
jét tejföllel meglocsoljuk, és rövid ideig még sütjük.
Lekváros pötty: 

15 dkg vaj, 7 dkg porcukor, 2 tojássárgája, 21 dkg 
liszt, 1 citrom reszelt héja, sárgabarack-, vagy eper-
lekvár. A hozzávalókból gyors mozdulatokkal, hogy 
a vaj ne nagyon olvadjon meg, tésztát gyúrunk. 2 
órára hűtőbe tesszük, majd kézzel kis golyókat for-
mázunk belőle, és sütőpapírral kibélelt tepsibe rakjuk 
/kb. 60 db lesz a hozzávalókból/. A golyók közepébe 
fakanál nyelével lyukakat nyomunk és kiskanálnyi 
lekvárral megtöltjük. 170 fokra előmelegített sütőben 
15 perc alatt készre sütjük. Még finomabbá tehetjük, 
ha a kanálnyi lekvár tetejére darabka diót teszünk 
és így sütjük meg. Dobozban, hűvös helyen sokáig 
eláll.

Jó étvágyat és kellemes pihenést kívánok a csalá-
di szakácsoknak a gyors menükhöz!

Üdvözlettel: Feketéné Zsuzsa néni

LEHETŐSÉG
A Rákóczi Lap Baráti Kör lehetőséget biztosít

a Rákóczi Lap  olvasóinak
régi, főleg a településünk életével 

kapcsolatos fényképnegatívok és diák 
digitalizálására (szkenelés). 
Ez a szolgáltatás ingyenes.

Családi dokumentációk szkenelésének 
költsége daradonként (kockánként): 40.-Ft

Adathordozót (pendrive, CD stb.) 
a megrendelő biztosítja.

Igénylés: Rákóczi Lap Baráti Kör, 
Rf.Vasvári P. u. 40/a.  Telefon: 20/3917-444.
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III. rész
Az egyház által vezetett anyaköny-

vek egyrészt szolgálják a mindennapi 
élettel kapcsolatos adminisztrációt, 
másrészt a statisztikai adatok tárháza.

„A rákóczifalvi római katholikus 
egyház halottainak anyakönyve”: 
1904. január 1.-1912. szeptember 17., 
1912. szeptember 19.-1923. március 
14., 1923. március 25.-1944. augusztus 
20., 1944. augusztus 21.-1983. október 
18., 1983. október 20.-2000. december 
13., 2000. december 15.-napjainkig.

„A rákóczifalvi római katholikus 
egyház megkereszteltjeinek anyakönyve”: 1904. ja-
nuár 3.-1916. december 26., 1917. január 7.-1922. má-
jus 1., 1922. május 3.-1932. augusztus 7., 1932. augusz-
tus 13.-1938. június 16., 1938. június 21.-1944. június 10., 
1944. június 10.-1951. július 22., 1951. július 22.-1960. 
december 31., 1961. január 1.-1972. szeptember 17., 
1972. szeptember 17.-2001. november 11., 2002. ápri-
lis 14.-napjainkig.

„A rákóczifalvi római katholikus egyház bérmáltak 
anyakönyve”: 1909………… – 1909. szeptember 29., 
1922. …... …...– 1923. január 24., 1948. május 3.-1957. 
november 17., 1957. …… …. – napjainkig.

„A rákóczifalvi római katholikus egyház házasultjai 
anyakönyve”: 1904. január 24.-1925. december 19., 
1926. január 10.-1956. október 6., 1956. október 6.-1973. 
december 23., 1973. december 23.-napjainkig.

Jegyesek naplója: 1941. április 26.-1956. május 31., 
1956. június 17.-1986. október 5.

A publikus könyvek beszerzésének körülményei 
ismeretlenek. Vannak köztük litániás és keresztút-
végző imakönyvek, orgonás és kézi énekeskönyvek. 
A mindenkori plébános atya és a hívek használják 
őket a lelkigyakorlatok során. Természetes kopás, el-
használódás esetén cserélik, ezért számuk és típusuk 
viszonylag sűrűn változik.

A templomban használt egyházi ruhák:
Az egyházi év különböző időszakaiban különböző 

színű ruhák használatosak. A liturgiában (szertartások-
ban) az év ünnepeinek megfelelő színű ruhákat hasz-
nálnak. Liturgikus színek: fehér, piros, lila, zöld, fekete.

Fehér színű miseruhában szolgálnak húsvétkor, 
karácsonykor, Szűz Mária ünnepeken és nem vérta-
nú szentek ünnepein.

Piros a ruhák színe vértanúk ünnepén, pünkösd-
kor (Szentlélek ünnepén) és nagypénteken.

Lila színű miseruhát használ az egyház adventben, 
és húsvét előtt hat héttel a nagyböjt időszakában. 

Zöld színű miseruhát használnak az évközi idő va-
sárnapjain és köznapjain.

A fekete ruha temetéseken, gyászmiséken hasz-
nálatos. Az újabb rendelkezések szerint a lila lassan 
kiszorítja a fekete színt.

„Az én házam imádság háza legyen!”
A rákóczifalvi katolikus Szűz Mária Neve templom leírása

Miseruhák: miseruhák szabása az utóbbi ötven 
évben átalakult. Régebbi szabás az úgynevezett 
hegedű-forma, jelenleg az újabb szabásúakat hasz-
nálják. A miseruhák színéhez alkalmazkodik a stóla. 
A stóla a papi hatalom jelvénye. Van aranyszínű 
miseruha is, amelyet csak a nagyobb ünnepeken 
használnak. (karácsony, húsvét.) Az egyházközség-
nek ehhez a ruhához csak egy stólája van.

A vélumot (hosszú-stólát, textíliát) körmeneteken 
sálszerűen vállára borítva viseli az atya, és a szent-
ségmutatót is ezzel fogja meg.

A kereszteléseken, esküvőkön a palást színe fehér, 
bérmáláskor piros, temetéseken fekete vagy lila.

Mise-ingek:  jelenleg használt miseruha egyszerű 
szabású, fehér hosszúing. Finom, vékony szövetből 
készült, magas nyakkal, hosszú, bő ujjal, fehér és 
krémszínben. Neve: kukkulla.

A ministráns ruhák ugyanilyen szabásúak, amelyek-
ből összesen tíz darabbal rendelkezik a templom.

A karingeket egyszerű szertartásokon használják. 
Félhosszúak, csipkével és hímzéssel díszítettek. Kettő 
darab van használatban.

Misézéshez használt textíliák: korporáré – 60x60cm-
es terítő, amelyet a szentmise kezdetén a miséző kehely 
alá terítenek. Kehely-ruha – 40x25cm-es fehér textília. 
Kehely-fedő – 15x15cm-es erősen keményített fehér tex-
tília. Kéztörlők – felajánlás után használatosak.

Oltárterítők: főoltáron használatos – fehér vászon, 
az oltár elejét díszítő terítő. Az oltár oldalát egy bő-
ven lelógó terítő díszíti. Szembemiséző oltáron hasz-
nálatos – Szintén az elején lelógó, de már díszesebb 
terítő. A mellékoltáron, szobrokon, szószéken keskeny, 
díszes terítők szolgálnak. Az egyházközség tulajdo-
nában összesen öt garnitúra van. Ezek ötven éves-
nél régebbi, úgynevezett rece kézimunka terítők. 
Van egy garnitúra oltárterítő kalocsai hímzéssel. Ezek 
negyven, negyvenöt évvel ezelőtt készültek, akkor 
kerültek újonnan az egyház birtokába. Egy-egy gar-
nitúra húsz darabból áll. 

Legújabb szerzemény az úgynevezett gallon csip-
kéből készült garnitúra, amely tíz-tizenkét éves.

Használaton kívüli miseruhák:
1. Hosszú, fehér bő ing, nyakán ráncolva, az ujjvé-

geken és a ruha alján csipkével díszítve. Ehhez övet 
vagy cingulust (vastag, fehér vagy színes zsinórt) 
használtak.

2. Egy palást, amelyet szentségek kiszolgálásakor 
(keresztelés, bérmálás, házasságkötés) alkalmából 
öltött magára a pap. 

A világégések során, a két világháború közt, a ha-
rangok, és az orgona sípjai kicserélődtek. Ennek oka 
pedig nem más, mint az 1916-os hadihelyzet miatti 
rekvirálás. Mindössze egy kis, csengő hangú haran-
gocska maradt, amely imára szólította a megmaradt 
híveket. A szolnoki hídfőért folytatott harcban, 1919-
ben a templom épülete belövést kapott, ablakai kitör-
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tek, mely károkat a tanácsköztársaság bukása után 
Libor Mihály adományából hozták rendbe. Az elrek-
virált harangokat hiába kerestették, ezért 1922-ben B. 
Kiss András 65000 koronát ajánlott fel új harang ké-
szítésére. Az ajánlattévő mesterek közül Szlezák Lász-
ló budapesti harangöntővel kötöttek szerződést, két 
harang öntésére. Az egyiket fentebb említett B. Kiss 
András szponzorálta, a másikat a rákóczifalvi hívek. A 
nagylelkű adományozó kérésére B. Kiss András ked-
ves feleségének, Szurgyi Máriának nevét, mint kereszt-
anyáét, rávésették az egyik harangra.

A harangok, mai használatához tartozik, hogy a 
rendes vallási ünnepek és alkalmakon kívül a halál-
eseteket az alábbi módon jelzik:

Férfiaknak csendítenek három rövidet a legkisebb 
haranggal, 2-3 mp különbséggel IIII  IIII   IIII, ezután a 
nagy haranggal adják mindenki tudtára a halálesetet.

Ha női elhunyt van, akkor kettőt csendítenek, ha 
gyermek, akkor egyet a harangozás előtt.

Összegzés: a két leírás összehasonlításából kitűnik 
a rákóczifalvi Szűz Mária Neve templom fejlődése 
és gyarapodása fennállásának 113 éve alatt. Nagy 
erénye a sorsnak, hogy érintetlenül hagyta azt az ol-
tárképet, amely mára már legnagyobb ékessége a 
plébániának.

Belső berendezésén - békés körülmények között 
– a hívek fennálló adakozó kedve, valamint a II. va-
tikáni zsinat által szorgalmazott reformok hoztak vál-
tozást. Imigyen tűnt el mára a gyóntatórács, és épült 
meg helyén a szembemiséző oltár, került más helyre 
a szószék, és újult meg sok kegytárgy, valamint a fen-
tebb említett stációk.

Patrónusok, helybeli és távolabbi hittársak (Vác, 
Budapest), szerencsére szűnni nem akaró lendülettel 
buzgólkodtak a templom ékesítésén. Az 1800-as évek 
végén készült leírásból kitűnik, hogy a legtöbb liturgikus 
kegytárgyát a templom, adományozás útján szerezte.

Alkalmanként a tárgy ajándékozójának neve is 
fennmaradt, más esetekben viszont arról kaptunk ta-
núbizonyságot, hogy a vásárlás útján beszerzett fel-
szerelési tárgyakat tulajdonképp helyiek pénzado-
mányaiból finanszírozták. Ennek mindkét esetben 
legékesebb bizonyítéka a toronyban lévő harangok 
felirata, mint egyik legnagyobb volumenű beruhá-
zása a gyülekezetnek.

Nem minden tárgy árulja el származását. Nem 
tudni például, miként szereztetett az örökmécses, az 
eredeti zászlók, a jelenleg használt énekeskönyvek, 
misekönyv, csengettyű, gyertyatartók.

Sajnos, a templom két világháborút is átélt fenn-
állása alatt, amelyek nem múltak el felette nyomta-
lanul. Nincs nyoma a két, 1904-ben adományozott 
csillárnak, és az 1916-os rekviráláskor eltűnt első ha-
rangoknak. Valószínű, hogy a Rákóczi-kastély ked-
ves hangú csengettyűje, amely oly hosszú időn át 
szólította imára a híveket, szintén eme vérzivataros 
időben tűnt el, mint ahogy mára nincs nyoma az 
1904-ben beszerzett templomi ablakokra való füg-
gönyöknek sem.

Ellentmondásos a kastélyból származtatott Mária-

szobor léte is. A XIX. sz. végén keletkezett leírás az 
alábbiakat tartalmazza: „A szent sírban van egy kis 
Mária szobor. Ez arról nevezetes, hogy eme kis szobor 
állt hajdan a Rákóczi-féle kastélyban lévő oltáron, s 
ez előtt végezték a hívek ájtatosságukat.”

Alább ezzel a bejegyzéssel egészíttetik ki: „Ugyan-
akkor renováltatott (értsd 1906, a templom felújítá-
sának éve) a hordozható Mária szobor is…”

A kastélyból származó Mária-szobor tehát hordoz-
ható. Előkerült egy fotográfia, amelyen jól látható, 
ahogy a körmeneten hívek egy csoportja Mária szob-
rot visz vállára emelt hordszéken. Vajon azonos a fel-
vételen szereplő és a leírásban említett két alkotás?

Mielőtt választ adnánk a kérdésre, figyelembe kell 
vennünk, hogy Czirmayné Kocsis Róza a templom-
ban található szent sírt díszítő Pietát (Mária ölében 
tartja halott fiát) véli a Rákóczi-kastélyból származó-
nak. Ezenközben a 82. oldalon imígyen ír: „szerényen 
húzódott meg a szent sírban egy kis Mária szobor…a 
Rákóczi-kastélyban az oltárt díszítette.”

Az igazsághoz hozzá tartozik, hogy a jelenleg 
templomban lévő szent sír egy fából faragott, sze-
rény méretű halott Jézust őriz. A Pieta szobor, mére-
ténél fogva, ebbe a szent sírba nem fér bele. Termé-
szetesen lehetett ez a Rákóczi-kastélyból származó 
kegytárgy, de akkor a szent sír nem azonos a XIX. 
sz-ban leírttal. Újjáépítésének viszont nincs nyoma.

Az alseccok alkotóiról szintén nem maradt fenn adat, 
sem elkészítésük pontos idejéről. És így vagyunk még jó 
néhány szoborral, festménnyel, amelyek mostanság 
emelik a szent tér ünnepélyes hangulatát. Ennek egyik 
oka, hogy a szovjet katonák a háborús megszállás alatt 
majdnem minden okiratot elégettek, csak az anya-
könyveket sikerült megmenteni.

A modernizálással járó átépítés és a vele járó bon-
tás szintén rányomta bélyegét az épületre. A villany-
világításhoz vezetékeket kellett beépíteni a falba, s 
azután ezek nyomait eltüntetni. Vakolás, festés ké-
zenfekvő, még sincs közelebbi adat.

A gázfűtés kiépítése ugyanebbe a kérdéskörbe tar-
tozik. A gázkazán a kórus alá beépíttetett, de addig 
volt-e valami a helyén? A régi kályha füstelvezető csö-
ve 2006-ban még látható a templom keleti falán.

Az évek során kicserélődtek, illetve gyarapodtak 
a textíliák: terítők, ingek, miseruhák. Szerencsére 
adományozó kedvű, templomba járó lakosból ma-
napság sincs hiány.

Az 1990. évi rendszerváltást követően az egyház 
működése friss alapokra helyeztetett. Ennek is kö-
szönhető, hogy a leltár nem végleges. Új nemzedék 
nől fel, amelynek életében már más helyet foglal el 
a hit, mint a miénkben, illetve eleinkében. Vigyázhat 
rá, s ha úgy akarja, gyarapíthatja templomát. De ha 
úgy dönt, hitében elmaradhat, s Isten házát áten-
gedheti a tétlenségnek. „Mindennek rendelt ideje 
vagyon.”

Vas Béla
Az adatok gyűjtéséért köszönetet mondok Kiss 

Balázs volt tanítványomnak, valamint Téglás Pál és 
Kómár István plébános atyáknak.
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Labdarúgás

Jászkun Volán Sport Club honlapján olvastuk az alábbiakat:
Öt első helyezést szereztek a szolnoki Jászkun Volán SC Kft. versenyzői az év első országos utánpótlás 

ranglistaversenyén, a Budapest-bajnokságon. Molnár István négyből három versenyt megnyert…
… Molnár István Patrik a saját korosztályában, a serdülők között – ahol 21. helyen áll az Európa-ranglistán 

– mindent vitt, hiszen azok után, hogy várakozásoknak megfelelően Heiszman Henrikkel (KSI) megnyerte a 
párost, egyéniben is diadalmaskodott. …

Gratulálunk kiemelkedő teljesítményéhez!

Budapest Bajnokság 2014. januar, serdülő páros

Sikeresen szerepeltek a Rákóczifalva SE utánpótlás labdarúgói a januárban megrendezett teremlabda-
rúgó tornákon. Az U21 csapat Martfűn szerepelt egy 12 csapatos tornán, ahol aranyérmet szerzett, az U17 
csapat szintén a martfűi tornán végzett az értékes negyedik helyen. Az U9 csapat Törökszentmiklóson vég-
zett a második helyen hat csapat közül. A legkisebbek, az óvodások tiszaföldvári utánpótlás kupáról tértek 
haza aranyéremmel, itt a torna legjobb játékosa címet Aszódi Balázs kapta a szervezőktől. Februárban is 
több tornára kaptak meghívást csapataink, többek között a Martfűi és a Szanda Focisuli által rendezett 
Kolláth Béla emléktornára. 

Ruskó Zsolt

Ovifocisok
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Felújítás a sporttelepen
Felújításra került a Dencs Antal Sporttelep két vendégöltözője és zuhanyzója. A kb. 40 éves csempe 

helyett új burkolat került a falra. Ezenkívül két új ajtó került beépítésre, és az elrozsdásodott vízvezeték 
rendszer és a csaptelepek is ki lettek cserélve a helyiségben, az öltözőn pedig tisztító festést végeztek. 
A felújítási munka Kácser István, id. Gyalai Imre, Szilágyi István és Manzéger József önzetlen segítségé-
vel történt. A felújítás anyagköltségeit Mészáros Kálmán Bau - Vertikal és Dudás Attila mezőgazdasági 
vállalkozó finanszírozta.
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Ifj. Tarjáni Károly Michelin-csillag várományos chef Angliából 
három darab, közvetlen a háború után készült macikülönle-
gességgel lepte meg a múzeumot. Ezen kívül még Néme-
tországból is érkezett két mackó, amelyek felújítást követően 
kerültek be a múzeumba.
Az elmúlt év végén 100 éves pléhdobozokkal, egy régi cseh-
szlovák lemezjátékkal és egy 19. századvégi Rákóczi Ferenc 
nyomattal gyarapodott a gyűjtemény.
A budapesti Pólus Centerben egy hónapig tartó macikiállítá-
son mutatkozott be több száz mackóval együtt Jeromos, az 
óriásmackó. A tárlaton lévő mackók több mint 25 ezer em-
bernek szereztek boldog pillanatot, idézték fel gyermekkoru-
kat. Egy rövid pihenő és regeneráció után február közepén a 
Szolnok Plazában, majd a Csepel Plazában várják a mack-
óbarátokat. Jelenleg a Macimúzeum óriás kurucmackója a 
kecskeméti McDonald’s étterembe betérő vendégeket várja.
A Bocs D’Art Galéria 72. kiállításának megnyitójára 2014. január 
31-én került sor. A kiállítás címe: „Színélmények”, amely Baranyi 
Anna kecskeméti alkotó munkáit mutatja be. Megtekinthető: 
2014. február 28-ig.
Január közepén a Szent István Rádió munkatársai jártak 
Rákóczifalván, hogy a település kulturális értékeit ismertető 
hanganyagot készítsenek el. A közelmúltban restaurált köztéri 
és templomi szobrok bemutatása mellett a Macimúzeum is be-
mutatkozik majd a több mint 10 perces összeállításban.
Nagy népszerűségnek örvendenek a látogatók körében Mol-
nár Attila és családja ajándékaként érkezett ékszerteknősök.
Folyamatosan érkeznek tárgyak a gyűjtőktől az idén nyáron 
megrendezésre kerülő lovas kiállításra. 

Éden Madárpark hírei
A téli szünet előtt a helyi iskola környezetismeret szakkörös tan-
ulói látogatták meg a madárpark lakóit. A gyerekek almával, 
mandarinnal, répával örvendeztették meg a szárnyasokat.
Új fajjal – bankivatyúkkal – gyarapodott a park gyűjteménye.. 
Ez a Himalája keleti részén honos madár a házityúk őse.

Forrás: Internet

Macimúzeumi hírek
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